29.12.2017

3107yq_Az_Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 3107yq Riyaziyyat-2

1 Qutuda 7 ndmralonmis eyni kiira var. Tosadiifi olaraq onlar1 bir-bir gotiiriirlor. Gotiiriilon kiiralorin ndmralarinin

artan sira ilo olmasi ehtimalini tapin.
o

1
I

1
7
1

45

diizgiin cavab yoxdur

7

2.

20 talabadan neca iisulla iic névbaci segmak olar?
o
Cx
diizgiin cavab yoxdur

.3!

0
3
i{z[]
3.
1.2, 3.4.5.6. 7 raqemlarindan neca raqamlari takrar olunmayan altiraqamli adad
diizaltmak olar?
C; -G
®
Y

diizgiin cavab yoxdur
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A
Cs—Cs

4 Bazadan miissisaya 5000 keyfiyyatli televizor gondarilib. Televizorun yolda zadslonmasi ehtimali 0, 0002-ya
barabordir. Miiossisays 3 zodolonmis televizorun galmasi ehtimalini tapin.

® 0,06
0,05
0,5
0,04

0,6

5 Sexdos 6 miihorrik var. Hor bir anda miihorrikin qosulmasi ehtimali 0,8 - o barabordir. Butun miihorriklorin
gosulmamasi ehtimalini tapin.

0, 0062
0,062

® 0,000064
0, 0064

0, 064

6 Zori 4200 dofs atdigda 4 xalin diismasi sayinin 650 vo 700 arasinda olmasinin ehtimalini tapin.

D(4)
(5)
® 12
o(1)

@(3)

7 n sayda Bernulli sinaglarinda n=10 vo p=0,8 olduqda an bdyiik ehtimalli adadi tapin.

3
diizgiin cavab yoxdur.
9

® 3

10
8/,
n sayda :4,4,,..., A

diisturla hesablanir?
)

- hadisalarinin birga basvermasi ehtimali hansi

s

P(4,4,...A,)=P(A4,)P(A,/ 4 )P(A,/ A A,)x...x P(A, | A4, ...A_)

ke o
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P(4,4,...4 )= P(4,)P(4,)...P(4,)

Diizgiin cavab yoxdur.

P(4,4,...4 )= P(4,)+P(4,)+...+ P(4, ) P(4,)P(4,)...P(4,)

9 ,Ogor A vo B hadisolori ash deyillorso, onlardan hec olmasa birinin bag vermasi ehtimal1 hansi diistur ilo tapilir
?

Diizgiin cavab yoxdur.
[ )

P(A+E)= P(A)+ P(B)— P(A) . P(E):

*

P(A4 +B) = P(4) + P(B)
P(A-B)=P(A)-P(B/ A)

P(A+ B)= P(A)+ P(B)+ P(AB)

10 /.
25-dan bdyiik olmayan, tasadiifan gdtiiriilan sada adadin 4% +1 . (k =0)saklinda
olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5/8

® 13
1/2

1/8

11,
P(AR)=07% P{ AEB)=0,12 olarsa . P(A)=?

0,648
diizgiin cavab yoxdur
0,8

® 09

0,0936

12 Anbara gatirilon mallarin 30% - i Nel - li sexdon, 70% -i iso Ne2 ndmrali sexdon gatirilir. Nel- li sexin
mohsulunun zay olmasi ehtimali 0,02, Ne2 sex ti¢iin 0,03 — diir. Tosadiifi olaraq gotiiriilmiis detal keyfiyyatli
olmusgdur. Bu detalin Nel sexin mshsulu olmasi1 ehtimalini tapin.
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0,654

0,203
® 0,302
diizgiin cavab yoxdur

0,345

13 Satisa ii¢ zavoddan televizorlar gatirildi. Birirnci zavodun mahsulunun 10% - i qiisurlu, ikincinin 5% -i va
tiglinciiniin iso 3% - i qiisurludur. ©gor maqazino gotirilmis televizorlarin 25% - 1 birinci , 55% - 1 ikinci , 20% - i
159 ligiincii zavoddan gatirilmisdirse,onda qiisurlu televizor alinmasi ehtimalini tapin.

0,346

0,555

diizgiin cavab yoxdur
® 0,0585

0,866

14 Meyva sabatindo 8 ag vo 4 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 2 alma gotiiriiliir. Hor 2 almanin ag rongds olmasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

4/10
6/10
® 14/33
Diizgiin cavab yoxdur.

1/6

15 Ug oyun zeri atilir. Har bir zorda 5 xalinin diismosi ehtimalini tapin.

2/321

1/623

Diizgiin cavab yoxdur.
® 1216

1/262
16 Qutuda olan sarlarin ag olmasi yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmasi ehtimali 0,7-o barabar olarsa,
gotiiriilmis ii¢ sarin hor {igiiniin ag olmasi1 ehtmalini tapin.

0,513
514
® 0,343
Diizgiin cavab yoxdur.

0,515

17 Lazim olan kitab ii¢ rofds axtarilir. Kitabin birinci rafds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rafds olmasi ehtimali 0,6,
ticlingii rofdo olmasi ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq iki rofdo olmasi ehtimalini tapin.

® 0,456
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0,398

0,399
0,397

Diizgiin cavab yoxdur.

18 Iki oyun zori atilir . Diison xallarin cominin 5-2 barabor olmasi ehtimalini (p-ni) tapm. Cavabi 27 p kimi qeyd
edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

19 «<ALMA» soziindon segilmis horfin «O» horfi olmas1 ehtimalini tapin.
® 0
2
1
0,1

Diizgiin cavab yoxdur.

20 ,Bayes diisturu asagidakilardan hansidir.

Diizgiin cavab yoxdur.

" i \i
F{A)= EP(‘{R} : P{‘I 4, )

P(A+B)= P(A)+ P(B)— P(AB)

P(4)- PA/4)
gm)-fﬂmw

P4,/ A)=

4/ )= PB)
B 2

21 Qurgunun dayanmasini xobar veran iki bir-birindon asli olmayaraq isloyan signalizasiya sistemi var. Onlardan
birinin dayanmas1 xabarini vermasi ehtimal1 0,9 o birinin iss 0,85 olarsa, qurgunun dayanmasini xobar vermasi
ehtimalini tapin.

® 0,985
0,246

Diizgiin cavab yoxdur.
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0,2504

0,225

22 Asili hadisalor iigiin agsagidaki borabarliklordon hansi dogrudur.
/

A7) P
A% P(B)

— Al . 4 — An
P(AIAEAE..AH)—P(AI)-P( A}) P[ %14‘12) P[ Alri:---ﬁ.ﬂ)
Diizgiin cavab yoxdur.

P 4
H4])- P A4, |
i 157
F, . a
2> 4, )

23 Texniki nazarat $0basi mohsulun stanarta uygun olmasini yoxlayir. Mohsulun standart olmasi ehtimali 0,85
olarsa, homin mohsuldan ikisi yoxlanarkon ancaq birinin standart olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,255

0,095

0,94

0,096

24 Magazaya 40 tozo televizor gotirdilor. Onlardan 15 donssindo gapali (gériinmayon) nasazliq var. Satin alinan
televizorun nasaz olmamasi ehtimalini tapin.

1/6
6/7
173
® 518

Diizgiin cavab yoxdur.

25 Lazim olan kitab li¢ rafds axtarilir. Kitabin birinci rafds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rafds olmasi ehtimali 0,6,
ticlingii rofdo olmasi ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq bir rofdo olmasi ehtimalin1 tapin.

0,092
0,094

Diizgiin cavab yoxdur.
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0,093

® 0,154

26 Korpiinii dagitmagq tigiin 1 bombanin diismasi kifayastdir. Homin korpiiys ti¢ bombanin diigmasi ehtimallari
uygun olaraq 0,3; 0,4; 0,6 olarsa korpiiniin dagilmasini ehtimalini tapin.

0,828
0,830
0,834
® 0,832

diizgiin cavab yoxdur

27 1ki avtomat {imumi konveyera verilon eyni detal istehsal edir. Birinci avtomatin mohsuldarlig: ikincidon iki
dofo artiqdir. Birinci avtomat orta hesabla 60%, ikinci avtomat iso 84% ola keyfiyyaotli detal istehsal edir. Tosadiifi
olaraq konveyerdon gétiiriilmiis detal sla keyfiyyatli ¢ixir. Bu detalin birinci avtomatda istehsal olunmasi
ehtimalini tapin.

1/17
® 1017
3/17
9/17

Diizgiin cavab yoxdur.

28 Umumi konveyers iki avtomatdan,birincidon 80%, ikinciden 20% olmagla detal tokiiliir. ©gar birinci orta
hesabla 10 %, ikinci iso 5 % keyfiyyotsiz detal istehsal edirso tosadiifi gotiiriilmiis detalin keyfiyyatli olmasi
ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 091

0,85

0,09

0,94

29 Ehtiyyat hissasinin ala névdon olmasini amtoosiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola ndvdon olmasi ehtimali
0,8 — o borabor olarsa, gotiiriilmiis ii¢ ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin ola nov olmasi ehtimalini tapin.

0,244

® 0384
Diizgiin cavab yoxdur.
0,242

0,243

30 Qirayat zalinda ehtimal nazariyyasindon 10 kitab var. Onlarin 4-do {iz voraqin altinda ulduz cokilib.
Kitabxanag¢1 baxmadan 3 kitab gotiiriib. Gotiiriilon har ii¢ kitabda ulduz olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

® 1/30
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1/14

1/13

1/15

31 Qurguda 3 bir-birindan asili olmayan batareya igloyir. Qurguda bu batareyalarin xarab olmasi ehtimali uygun
olaraq 0,1, 0,2, 0,3 olarsa, bu qurgunun islomomasi ii¢ilin batareyalardan hec olmasa, birinin xarab olmasi
ehtimalini tapin.

0,493

0,494

Diizgiin cavab yoxdur.
0,0495

® 0,49

32 Sexdo 8 gadin 4 kisi isloyir. Tabel ndmralorine gors ixtiyari 4-nii gotiiriib, gotiiriilon némralorin hamisi
gadnlara aid olmas1 ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
12/99
13/99

® 14/99

16/99

33 Piramida soklinds y1gilmis 8 tiifongdon 5-1 optik nisangahli, 3-ii adi tiifongdir. Nisangahli tiifonglo hodofin
vurulmasi ehtimal1 0,96, nisangahsiz tiifonglo hadofin vurulmasi ehtimali 0,6 olarsa, ixtiyari gétiiriilmiis tiifonglo
hadafin vurulmasi ehtimalini tapin.

0,816
® 02825
0,818
Diizgiin cavab yoxdur.

0,821

34 Hor sinaq zamani A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,8 olarsa,ii¢ asli olmayan sinaq zamani1 A hadsasinin 2
dofodon az omayaraq bas vermo ehtimalini tapn.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,649
0,648
0,647

® 0,396

35 10 televizordan 3-ii xarabdir. Bunlardan tosadiifi olaraq 2 televizor secilir. Bu televizorlardan har ikisinin
xarab olmasi ehtimalini (p-ni) tapin. Cavabi 45 p kimi geyd edin.

4

6
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® 3

Diizgiin cavab yoxdur.

9

36 Bir nofor iki bilet alir. Iki biletdon he¢ olmasa birinin udma ehtimali 0,36 olarsa, bir biletin udma ehtimalini
tapin.

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.
® 02

1

0,7

37 15 lampadan 4-ii standarta uygundur. Eyni zamanda tosadiifi olaraq 2 lampa gétiiriiliir. Onlardan he¢ olmasa
birinin geyri-standart olmasi ehtimalini tapin.

0,349
34/35
® 33/35
Diizgiin cavab yoxdur.

0,199

38 Bozi rayonlarda avqust ayinda ciskinli giinlorin say1 8-o barabar olarsa, avqustun birinci v ikinci giiniindo
ciskinli hava olmasi ehtimalini tapin.

9/155
Diizgiin cavab yoxdur.
8/155

® 28/465

7/155

39 Yesikds 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik nisangahli, 4 iss optik nisangahli deyil. Optik nigsangahli
tiifonglo hadafi vurma 0,8-9, optik nisangahsiz tiifonglo hadofi vurma ehtimali 0,6-yo barabardir. Ixtiyari
gotiirdiiyli tiifonglo atic1 hadofi vurub. Aticinin hodofi optik tiifonglo vurma ehtimalini tapin.

® 23
59/85
57/85
Diizgiin cavab yoxdur.

0,75

40 Texniki nazarat s0basindo detaln rongli olmasi yoxlanilir. Detalin rongli olmasi ehtimali 0,9-0 barabar olarsa,
gotiiriilmis iki detaldan ancaq birinin rangli olmasi ehtimalin1 tapin.

0,32
0,34

0,36
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® 0,18

Diizgiin cavab yoxdur.

41 Yarisma kecirmok {i¢iin 16 voleybol komandasi (hor birindo 8 komanda olmagla) piisklo 2 yarimqrupa
boliinmiisdiir. 2 on giiclii komandanin bir yarimqrupda olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 7/15

8/15

7/16

4/15

42 Nogriyyatin ekspeditoru gozetlori 3 pogt s6basine gatdirir. Qazetlorin 1-ci s6baya vaxtinda ¢atdirilmasi
ehtimal1 0,95, 2-c1 $6baya — 0,9 va 3-cii sdbays — 0,8-dir. Yalniz bir sobanin gozetlori vaxtinda almasi hadisasinin
ehtimalini tapin.

0,236
0,025
Diizgiin cavab yoxdur.
0,324

® 0,032

43 Tolobonin ii¢ imtahanin hor birinin miiveffoqiyyastlo vera bilmasi hadisesinin ehtimallari uygun olaraq 1-ci
0,9—a; 2-ci 0,9-a va 3-cii 0,8—0 borabardir. Tolobanin yalniz 2-ci imtahan1 vers bilmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

0,9

0,81

Diizgiin cavab yoxdur.
0,72

® 0,018

44 Miioyyon rayona arzaq mohsullarini {i¢ firma torafindon 5:8:7 nisbotindo gatirilir. Mohsullar arasinda birinci
firmanin 90%-1, ikincinin 85%, ti¢linclin—75% mohsullar1 standarta uygundur. Alinmis mohsullarin geyri-standart
olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

0,725
0,175
® 0,1725
Diizgiin cavab yoxdur.

0,177

45 Tutaq ki, miiessisads istehsal olunan mshsulun 92%-i standarta uygundur. Bu standart mahsulun 85%-1 iso
birinci névdiir. Tosadiifon segilon mohsulun birinci név olmasi hadisasinin ehtimalini tapmali.

® 0,782

0,0782
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0,982

0,895

Diizgiin cavab yoxdur.

46 Tolobanin li¢ imtahanin hor birinin miivaffoqiyyastlo vera bilmosi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,8—a; 2-ci 0,9-

a vo 3-cli 0,80 barabardir. Talobonin yalniz bir imtahan1 vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,048
0,446
0,489
® 0,068

Diizgiin cavab yoxdur.

47 /
P(4,)=05. P(4,)=03; P(4)=02; va P,(F)=09 P (F)=095 P, (F)=085
verilir. Bayes diisturlarmdan istifada edarak P, (4, )-i tapm.

)

180
®

o0

181
+

9
181

Diizgiin cavab yoxdur.

29
181

48 /
P(4,)=06; P(4,)=03; P4,)=01;va P,(F)=09, P (F)=095 P, (F)=085

verilir. Tam ehtimal diisturundan istifada edarak P(F)-i tapm.

0,75
Diizgiin cavab yoxdur.
0,095

® 091

0,175

49 /

PlA4)=05;. PlA)=93 P4)=02 v Pir)=09 P (F=095 T

verilir. Bayes diisturlarmdan istifada edarak P.(4;)-i tapm.
®

11/145



29.12.2017
34
181

*

12

181

Diizgiin cavab yoxdur.
+

9
181

50.

Talaba ona lazim olan diisturu 3 miixtalif kitabdaaxtanr. Diisturunbirinci kitabda
olmasiehtimal1 0.4

ikinci kitabda olmasi ehtimali1 0.6
iiciincii kitabda olmasi ehtimali 0,8 olarsa,

diisturun heg bir kitabda olmamasiehtimalini tapin.

® 0,048
diizgiin cavab yoxdur
0,078
0,068

0,058

51.
Talaba onalazim olan diisturu 3 miixtalif kitabdaaxtanr.

Diisturunbirinci kitabda olmasiehtimali 0.4
ikinci kitabda olmasi ehtimali 0.6
iiciincii kitabda olmasi ehtimali 0,8 olarsa,
diisturun har ii¢ kitabda olmasi ehtimalim tapin.

0,492

diizgiin cavab yoxdur
® 0,192

0,292

0,392

52.
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Iki atic1 hadafa atas acir. Birinci aticin1 hadafi vurmasi ehtimali 0.4;ikinci aticinin
hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa, he¢ olmasabir aticinin hadafi vurmasi
ehtimalini tapin.

0,99

diizgiin cavab yoxdur
® 0,76

0,86

0,96

53.
Iki atic1 hadafa atas acir. Birinci aticin1 hadafi vurmasi ehtimal 0.6

ikinci aticinin hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa.

bir aticinin hadafi vurmasiehtimalini tapin.

0,76

diizgiin cavab yoxdur
® 048

0,56

0,66

54 .

Iki atic1 hadafa atas acir. Birinci aticin1 hadafi vurmasi ehtimali 0.4
ikinci aticimin hadafi vurmasi ehtimali 0.6 olarsa.
har iki aticinin hadafi vurmasi ehtimalini tapin.

® 024
diizgiin cavab yoxdur
0,54
0,44

0,34

55 Imtahan biletina iki nozori sual salinir. Tolobo programdaki 30 sualdan 20 donasini dyranib. Talobonin biletdoki
iki sualdan ancaq birini bilmasi ehtimalin1 tapin.

® 40/87
Diizgiin cavab yoxdur.
60/187
50/87

8/177

56 Oyun zari bir dofs atilir. Diison xalin 5-don az olmasi ehtimalini tapin.
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3/5

Diizgiin cavab yoxdur.
1/2
1/3

® 23

577

36 imtahan biletindan 6 danasi «yaxsi» bilet hesab olunur. Iki talaba névba ila
bir-bir bilet ¢akir.Asagidaki hadisanin ehtimalini tapm. 4= { Har iki talaba «yaxsi»
bilet gdtiirdii}
136
3/42
® 14
1/6

Diizgiin cavab yoxdur.

58 Yesikdo 10 sar var. Onlardan 8 — i qirmizidir. Baxmadan 3 sar gotiiriiliir. Gotiirtilon sarlarin hor ii¢liniin qirmizi
olmas1 ehtimalini tapin.

14/55
Diizgiin cavab yoxdur.
12/55

® 7/15

13/55

59 Lazim olan kitab ii¢ rofdo axtarilir. Kitabin birinci rofda olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofdo olmasi ehtimali 0,6,
ticiingii rofde olmasi ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq bir rofde olmasi ehtimalin1 tapin.

0,094
Diizgiin cavab yoxdur.
0,092

® 0,154

0,093

60 Ehtiyyat hissosinin ola ndvdon olmasini omtoasiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola név olmasi ehtimali 0,6 —
ya borabar olarsa, gotiiriilmiis {i¢ ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin ola nov olmasi ehtimalini tapin.

0,442

Diizgiin cavab yoxdur.
0,445

443

® 0432

61 Usta biri-birinden asili olmayan 4 dozgahin isine nazarat edir. Birinci dozgahin fohlonin digqgatini talob etmasi
ehtimal1 0,3-0 , 2-cininki — 0,6-ya , 3-ciiniinkii — 0,4-9, 4-ciiniin — 0,25-0 borabardir. Novba arzinds ustanin
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diqgatini tolob etmayan heg olmasa bir dozgahin olmasi ehtimalini tapmag.
0,799
Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,982
0,892

0,891

62 Talobo ona lazim olan diisturu 3 sorgu kitab—¢asinda axtarir. Diisturun birinci, ikinci vo {i¢iincii sor—gu
kitablarinda olmasi ehtimal1 miivafiq olaraq 0,6; 0,7 vo 0,8-0 borabardir. Bu diisturun ikidon az olmayan sorgu
kitabgasinda olmas1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

® 0,788
0,588
Diizgiin cavab yoxdur.
0,899

0,677

63 Tutaq ki, miiossisada istehsal olunan moh—sulun 92%-i standarta uygundur. Bu standart mahsulun 85%-1 iso
birinci névdiir. Tesadiifon se¢ilon mohsulun birinci ndv olmasi hadi—sosinin ehtimalini tapmali.

0,895
Diizgiin cavab yoxdur.
0,0782

® 0,782

0,982

64 /
P(4B)=038 P(AB)=026 olarsa.P(A)=?

0,1008
Diizgiin cavab yoxdur.
0,48

® 0,64

0,08

65 10 televizordan 3-ii xarabdir. Bunlardan tosadiifi olaraq 2 televizor secilir. Bu televizorlardan har ikisinin
xarab olmasi ehtimalini (p-ni) tapin. Cavabi 45 p kimi qeyd edin.

6

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3

9

4

66 10 kommersiya bankindan 4-ii gohords yerlosir. Vergi miifatisi tosadiifi 3 bank secir. Bu banklardan hec
olmasa-2-sinin sohor konarinda yerlogmasi ehtimalin1 tapin.
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2 3
e o A0
3
o
Diizgiin cavab yoxdur.
® /
ol
3
CIE
*
2 1
620
% 4
CIE
3
.
3
C‘;E

67 Piramida soklinds y1gilmis 8 tiifongdon 5-1 optik nisangahli, 3-ii adi tiifongdir. Nisangahli tiifonglo hodofin
vurulmasi ehtimal1 0,96, nisangahsiz tiifonglo hadofin vurulmasi ehtimal1 0,6 olarsa, ixtiyari gétiiriilmiis tiifonglo
hadafin vurulmasi ehtimalini tapin.

® 0,825
Diizgiin cavab yoxdur.
0,816
0,818

0,821

68 Qurguda 3 bir-birindon asili olmayan batareya igloyir. Qurguda bu batareyalarin xarab olmasi ehtimali uygun
olaraq 0,1, 0,2, 0,3 olarsa, bu qurgunun islomomasi tigiin batareyalardan hec olmasa, birinin xarab olmasi
ehtimalin1 tapin.

® 0,49
0,493
0,494
0,0495

Diizgiin cavab yoxdur.

69 Sexds 8 gadin 4 kisi isloyir. Tabel ndmralorine gors ixtiyari 4-nii gotiiriib, gotiiriilon nomralorin hamisi
gadnlara aid olmas1 ehtimalini tapin.

13/99

® 14/99
Diizgiin cavab yoxdur.
16/99

12/99

70 Talobs ona lazim olan diisturu li¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimali 0,7,
ikincids olmasi ehtimali 0,8, {iclinciide olmas1 ehtimali 0,6 olarsa, diisturun har {i¢ kitabda olmasi ehtimalini
tapin.
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0,503

Diizgiin cavab yoxdur.
0,505
0,504

® 0,336

71 Qurgunun dayanmasini xabar veran iki bir-birindan asli olmayaraq isloyan signalizastya sistemi var. Onlardan
birinin dayanmasi xabarini vermasi ehtimal1 0,9 o birinin isa 0,85 olarsa, qurgunun dayanmasini xabaor vermasi
ehtimalini tapin.

0,246
Diizgiin cavab yoxdur.
0,2504

® 0,985

0,225

72 Miioyyan rayona orzaq mahsullarini {i¢ firma torofindon 5:8:7 nisbatindo gotirilir. Mohsullar arasin—da birinci
firmanin 90%-1, ikincinin 85%, ii¢clinclin—75% mohsullar1 standarta uygundur. Alinmis mohsullarin geyri-standart
olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

0,725
Diizgiin cavab yoxdur.
0,177
0,175

® 01725

73 Talabae torofindon ii¢ fonnindan har biri lizre yox—lama isinin yerina yetirilmasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6;
0,5 va 0,8-2 barabordir. Toloba torafindon heg olmasa 2 fonn {izro yoxlama isinin vaxtinda yerino yetirilmosi
hadisesinin ehtimalini tapin.

0,6
Diizgiin cavab yoxdur.
0,8

® 07

0,9

74 Talobanin ii¢ imtahanin hor birinin mii—vaffoqiyyatlo vera bilmasi hadisosinin ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci
0,9—a; 2-ci 0,9-a va 3-cii 0,8—0 barabardir. Tolobanin yalniz 2-ci imtahan1 vera bilmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

0,72

Diizgiin cavab yoxdur.
0,81

0,9

® 0,018
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75 Miisssisada barabar sayda qadin va kisi var. Kisilorin 6% - 1, qadinlarin 8% - i sagird kimi foaliyyat gostorir.
Secilmis soxsin sagird oldugu molumdursa, onun gadin olmasi ehtimalini tapin.

® 4/7
Diizgiin cavab yoxdur.
1/8
3/7

3/14

76 /
P(4AB)=082 P(AB)=006 olarsa.P(d)=7
® 0,88
0,256
Diizgiin cavab yoxdur.
0,255

0,82

777/

Sads adadlar cadvalindan istifada edarak natural swanm [1:30] parcasinda sada
adadlarin miisahida olunmasmin nisbi tezlivini tapin.

2/3

Diizgiin cavab yoxdur.
® 13

1/5

4/7

78/

' +4x+g=0 kvadrat tenlivinin g sarbast haddi tesadiifi olaraq
{U; I 2;3;4;5;6;?;8;9} coxlugundan gotiinildiikda omun kdéklarinin  hagiqgi
irrasional adad olmasi ehtimalini tapm.
® 02
Diizgiin cavab yoxdur.
0,1
0.5

0,3

79/

25-den boyilk olmayan, tasadiifan gdtiiriilan sada adadin 4k+1 , k=0s2klinda
olmasi ehtimalini tapm.

1/8
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Diizgiin cavab yoxdur.
1/2
5/8

® 38

80 Novbada bir dozgahin xarab olmasi ehtimali p olarsa, {i¢ ndvbada dozgahin xarab olmamasi ehtimalini tapin.

3
i-p)
Diizgiin cavab yoxdur.

81 iki oyun zori atilir . Diison xallarin cominin 5-9 barabar olmasi ehtimalini (p-ni) tapin. Cavabi 27 p kimi geyd
edin.

8

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3

5

4

82 Yesikdo 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik nisangahli, 4 iso optik nigsangahli deyil. Optik nisangahl
tiifonglo hadofi vurma 0,9-a, optik nisangahsiz tiifonglo hadofi vurma ehtimali 0,6-ys barabardir. Ixtiyari
gotlirdiiyii tiifonglo atic1 hadofi vurub. Aticinin hadofi optik olmayan tiifonglo vurmasi ehtimalini tapin.

28/85

Diizgiin cavab yoxdur.
0,75

27/87

® 4/13

83 Sexdo 6 boyiik, 4 kicik dozgah isloyir. Is zaman1 bdyiik dozgahin xarab olma ehtimali 0,9-a, kigik dozgahin
xarab olma ehtimal1 0,8-0 borabar olarsa, fohls ixtiyari se¢clmis dozgahda isloyarkon homin dozgahin xarab olma
ehtimalini tapin.

® 0286
Diizgiin cavab yoxdur.
0,89
0,88

0,87

84 Tolobo 25 suladan 15-ni bilir. Tolobs ona diison biletin suallarinin {igiiniido bilmasi ehtimalini tapin.
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56/203

Diizgiin cavab yoxdur.
58/203
57/203

® 91/460

85 Lazim olan kitab {i¢ rofds axtarilir. Kitabin birinci rofds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofds olmasi ehtimali 0,6,
ticlingii rofdo olmasi ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq iki rofds olmasi ehtimalini tapin.

0,399
Diizgiin cavab yoxdur.
0,397

® 0,456

0,398

86 Toloba ona lazim olan diisturu ti¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmas1 ehtimali 0,7,
ikincida olmasi ehtimali 0,8, {iciinciido olmas1 ehtimali1 0,6 olarsa, diisturun ancaq iki kitabda olmas1 ehtimalini
tapin.

0,398
0,396
® 0452
0,397

Diizgiin cavab yoxdur.

87 Qutuda olan sarlarin ag olmasi yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmasi ehtimali 0,7-5 barabar olarsa,
gotiiriilmis ti¢ sarin har {igiiniin ag olmasi1 ehtmalini tapin.

514

Diizgiin cavab yoxdur.
0,513

0,515

® 0,343

88 Texniki nozarat sobasinds detaln rongli olmas1 yoxlanilir. Detaln rongli olmasi ehtimali 0,9-0 barabar olarsa,
gotiiriilmiis iki detaldan ancaq birinin rongli olmasi ehtimalin1 tapin.

0,32

® 0,18
Diizgiin cavab yoxdur.
0,36

0,34

89 Qurgunun dayanmasini xobar veran iki bir-birinden asl olmayaraq isloyan signalizasiya sistemi var. Onlardan
birinin dayanmasini xobar vermasi ehtimali 0,8 o birinin iss 0,9 olarsa, qurgu dayandiqda onlardan ancaq birinin
xobar vermosi ehtimalini tapin.
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0,33

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,26
0,29

0,31

90 Omtoo firmasi ii¢ istehsalg1 miiossisadon 1:4:5 nisbatindo televizor todariik edir. Praktika gostormisdir ki, 1-ci,
2-ci vo 3-cii istehsalgidan alinan televizorlarin zomanaot miiddotindo tomir olunmasi {i¢lin miiraciot olunmamasi
uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Zomanat miiddotinda televizorun cari tomiro ehtiyacinin olmasi
hadisasinin ehtimalin1 tapin.

® 0,09
Diizgiin cavab yoxdur.
0,91
0,92

0,81

91 Muxtalif név mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokilds olan
mohsullarin i¢arisindon 2 dono lazim olan1 gotiiriiliir. Hor ikisinin eyni dozgahin istehsal mahsulu olmasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

0,18
Diizgiin cavab yoxdur.
0,24

® 046

0,48

92 Talobanin ii¢ imtahanin hor birinin mii—voffoqiyyatlo vera bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,9—a; 2-ci
0,7-a va 3-cii 0,8—0 borabardir. Tolobanin hor iic imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,816
Diizgiin cavab yoxdur.
0,729

® 0,504

0,602

93 Alma bagindan yesiys qarisiq sokildo 300 alma y1gilmisdir. Onlardan 150-si 1-ci ndva, 120-si 2-ci ndvo vo
galan1 3-cii novo aiddir. 1-ci vo ya 2-ci ndv almalari yesikdon nego tisulla ¢ixarmaq olar?

170

Diizgiin cavab yoxdur.
300

30

® 270

94 Qrupdaki 30 tolobadon 10 noforinin idman doracasi var. Tesadiifon se¢ilmis 3 tolobanin idman doracali
ehtimalini tapin.

21/145



29.12.2017
® 0,03

0,09
Diizgiin cavab yoxdur.
0,08

0,01

95/

Tasadiifi olaraq 20-ni asmavan sada adad gétiiriilmilsdiir. Bu adadin 6k+5.k>0
saklinda olmasi ehtimalini tapm.

1/4

Diizgiin cavab yoxdur.
® 38

172

3/4

96 Ogar telefon xottinin 40 ilo 70-ci km arasindaki arazids qirilma bas veribsa, onda qirilmanin 50 ilo 55-ci km
arasinda olmasi ehtimalini: p-ni tapin. Cavabi 6p kimi yazin.

® |
3
4

Diizgiin cavab yoxdur.

2

97 Yesikdo 12 detal var. Onlardan 5 renglidir. Ixtiyar1 qaydada ii¢ detal gotiiriiliib. Onlarin her {igiinciiniin ranqli
olmas1 ehtimalini (p —ni) tapin va cavabi 44p kimi qeyd edin.

4
Diizgiin cavab yoxdur.
3

® 2

1

98 7 mortobali evin liftino 1ci mortobads 2 sakin mindi. Onlarin, 2¢i martobadon baslayaraq hor hanst mortobada
diismosi ehtimal1 eynidir. Har iki sakinin eyni martobads diismasi ehtimalini p-ni tapin.

® 1/6
2/5
Diizgiin cavab yoxdur.
1/10

1/25

99 Miioyyan bir arazids iyun ayinda buludlu giinlorin say1 6-dir. Iyunun 1-do buludlu havanin olmasi ehtimalini:
p-ni tapin. Cavab 15p yazin.
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1/30

Diizgiin cavab yoxdur.
5
® 3

1/5

100 Satisa 3 zavodda istehsal olunmus televizorlar gatirilir. 1- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 15% - 1
quisurlu, 2- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 10%-1 qiisurlu va 3- cili zavodun istehsal etdiyi televizorlarin
5% qiisurludur. Magazaya 1- ci zavoddan 30 televizor, 2- ¢i zavoddan 20 televizor, 3- cii zavoddan iso 50
televizor gatirilmisdir. Alinan televizorun qiisursuz olmasi ehtimalini tapin.

0,151
Diizgiin cavab yoxdur.
0,665

® 091

0,523

101 Ug toloba miioyyen bir hesablama aparir. Birinci talobonin sohv etmosi ehtimali 0,1 - o, ikinci talobanin 0,15 -
9 va liglincii tolobanin is9 0,2 - yo barabordir. Har {i¢ tolobonin hesablamani diizgiin yerins yetirmalori ehtimalin
tapin.

0,2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,12

0,62

® 0612

102 iki aticinin hodofi vurmasi ehtimallari uygun olaraq 0,7 vo 0,8 — dir. Hodofs harasi bir atos agir. Hodofin hor
iki giille ilo vurulmasi ehtimalin1 tapin.

® 0,56
0,26
Diizgiin cavab yoxdur.
0,6

0,5

103 Birinci yesikdo a sayda ag vo b sayda qara kiiro, ikinci yesikdo ¢ sayda ag vo d sayda qara kiiro var. Hor
yesikdon eyni zamanda ixtiyari bir kiiro ¢ixarilir. Hor iki kiironin qara olmasi ehtimali negodir?

Diizgiin cavab yoxdur.

z,
a

o | &
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b ol
e
a+b c+d
[ ) *
b | d
a+b c+d
104 /

5 evni kagiz parcasinda 2, 4, 8, 9, 14 2dadlari vazilib, bunlardan ixtiyari 2-si

gotiiriililr. Kagizlardaki adadlardan diizalmis kaesrin ixtisar olunmamasi ehtimalini:

(p-ni) tapm va cavabi 2 Kimi qevd edin.

® 5
Diizgiin cavab yoxdur.
p/2

p
2/3

105 Asagidaki ifadslordon hanst A, B, C hadisalarindon yalniz birinin bas verdiyini ifade edir?

s

A+B+C

/
A+B+C

*

A-B-C
ABC +ABC+A4BC
Diizgiin cavab yoxdur.

106 Ug atic1 hadofa atos agdi. Hodofo bir giillo doymisdir. Dgar aticilarm hodafi vurma ehtimallar1 uygun olaraq
0,6; 0,8; 0,9 olarsa hadoafi birinci aticinin vurmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

1/9

® 3/250
Diizgiin cavab yoxdur.
8/64

6/81

107 Talobo 25 imtahan biletindon ancaq 10 dona bilet bilir. Bu toloba birinci olaraq bilet ¢oksa, yoxsa ikinci
olaraq bilet ¢okso imtahan vera bilmasi daha sanslidir?

miixtolifdir
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

24/145



29.12.2017
0,1

® eynidir

108 Rasiya ilo li¢ kpdlasdmlnns molumat verilir. Hor malumatin kodunun desifra olunmasi zamani sohv edilmasi
ehtimal1 0,3 — diir. Ikidon az olmayan sayda molumatin kodunun sshv desifra olunmasi ehtimalini tapin.

0,325
Diizgiin cavab yoxdur.
0,343
0,441

® 0216

109 Ug toloba miioyyaen bir hesablama aparir. Birinci talobonin sohv etmosi ehtimali 0,1 - 9, ikinci tolobanin 0,15-
9 vo liglincii tolobanin iss 0,2 - yo boraboardir. Hesablama zamani heg olmazsa bir tolobonin sohv etmasi ehtimalini
tapin.

0,912

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,388

0,461

0,234

110 iki aticinin hadafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 —dir. Hodofa hora bir atos agir. Hodafin heg
olmazsa bir giillo ilo vurulmasi ehtimalin1 tapin.

0,4

0,23
® 094

0,9

Diizgiin cavab yoxdur.

111 Ug oyun zeri atilir. Biitiin zorlorda eyni xalin diismasi ehtimalmi tapin.

2/21
1/62
® 136
Diizgiin cavab yoxdur.

1/23

112 Bozi yerlordo mart ayinda giinasli giinlorin say1 8 borabordir. Martin 2-si buludlu olmasi ehtimalini tapin.

1/20
Diizgiin cavab yoxdur.
1/21

® 23/31

2/23
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113 Bozi yerlords iyunun aymnin 10 giinii ciskinli olur. 1 iyunun ¢iskinli hava olmasi ehtimalini (p-ni) tapin.
Cavabi 15p kimi geyd edin.

1

Diizgiin cavab yoxdur.
® 5

2

4

114 5 eyni kagiz parcasinda S,E,A,P,Z harflori yazilib. Bu kagizlar1 qarisdirib i¢indon 3-ii gétiiriiliir vo ardicil
diiziiliir. Kagizlardaki harflordon SAZ s6ziiniin diizolmasi ehtimalini: p-ni tapin.

® 1/60

Diizgiin cavab yoxdur.
/

it

3

*

1/513!
el

115 Asagidaki ifadslordon hansi A, B, C hadisolorinin eyni zamanda bas verdiyini ifads edir?
ABC + ABC + ABC
Diizgiin cavab yoxdur.
/

A+B+C
® =*

A-B -

A+B+C

116 Cihaz ardicil qosulmus iki hissodon ibaratdir. 1-ci hissonin etibarliligi 0,8, 2- cininki isa 0,7-dir. Sinaq zamant
bir cihaz siradan ¢ixmisdir. Ancaq bir hissonin siradan ¢ixmasi ehtimalini tapin.

0,33
0,26
0,64
Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,38
117 Yesikdo 12 qirmizi 8 yasil vo 10 goy kiiro vardir. Tosadiifi olaraq iki kiira ¢ixarilir. Miixtalif rangli kiiralorin

¢1xmasi ehtimalini tapin.
® /
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118 Rasiya ila ii¢ kodlagdirilmis moalumat verilir. Hor molumatin kodunun desifra olunmasi zamani sohv edilmasi
ehtimal1 0,3 — diir. Ancaq bir malumatin sohv desifro olunmasi ehtimalini tapin.

0,635

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0441

0,216

0,343

119 Ug toloba miioyyan bir hesablama aparir.Birinci tolobonin sohv etmasi ehtimali 0,1- o, ikinci talobanin 0,15-0
va tigiincii talobanin is9 0,2 - ya barabardir. Ancaq iki tolobonin hesablamani diizgilin aparmasi ehtimalini tapin.

0,4

Diizgiin cavab yoxdur.
0,29

0,32

® 0,329

120 Iki aticinin hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 —dir. Hodofo horo bir atos acir. Hodofin ancaq
bir giills ilo vurulmasi ehtimalini tapin.

® 0,38
0,1
Diizgiin cavab yoxdur.
0,36

0,63

121 Ug oyun zeri atilir. Hor bir zorde 5 xalinin diismosi ehtimalimni tapin.

1/623
® 1216
2/321

Diizgiin cavab yoxdur.

27/145



29.12.2017
1/262

122/

Diskret x tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

p | o1 | 0109 | o01.(09) | [01- (0.9 |

p.=01+01-09+01-(0.9)° +._+01-(0.9)" +__. camini tapmali.
i p

/
01-0.9

0,1
0,9
® |

Diizgiin cavab yoxdur.

123/

n sayda Bernulli smaqglarinda A=np<10 oldugda » - « -da P, (k)-n1 tapmaq ficiin

Puasson diisturundan istifada olunur. Asagidaki diisturlardan hansi Puasson
diisturudur ?
DAEsZ— 2 REI NAETS D REST

FI! 1 L

Al

® 2
1
Diizgiin cavab yoxdur.
4

3

124 Batareya harbi obyekta 6 atos agmusdir. 1 atog zamani giillonin hadofo doymasi ehtimali 0,4-0 barabordir.
Hadofs doyan giillonin on boylik ehtimalli adadini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur.
® 2

3

1

125 3 istehsal¢1 miiassisadon 1:3:6 nisbatindos satis iiglin televizor gobul olunur. 1-ci, 2-ci, 3-cii istehsalgidan
alinan televizorlarin zomanat miiddstinds saz islomasi uygun olaraq 98%, 88% vo 92%-dir. Zomanat miiddstinda
televizorlarin tomir olmamasi ehtimalin1 tapin.

® 0914

Diizgiin cavab yoxdur.
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0,92

0,88

0,98

126 Satisda 6 ciit ag vo 8 ciit qara kisi corabi var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin ag rongdo
olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

3/7

Diizgiin cavab yoxdur.
® 1591

7/13

4/7

127 1dman nazirliyi giilos {izra yaris kegirir. Yarisda 15 yiingiil, 20 orta, 25 agir ¢okili pahlovanlar istirak edir.
Cagirilan 1 idmanginin orta va ya agir ¢akili olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

2/9

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3/4

1/3

4/9

128 Meyva sobatinds 20 ag, 10 qirmiz1 vo 5 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 1 alma ¢ixarilirsa, ¢ixarilan almanin
ag vo ya qirmizi olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

1/7
Diizgiin cavab yoxdur.
2/7

® /7

4/7

129 Sexds 6 kisi, 4 qadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 is¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmas1 hadisosinin
ehtimalini tapin.

1/6
1/4
12
Diizgiin cavab yoxdur.

® 13

130 Taloba 3 imtahan vermalidir. Birinci imtahan1 verma ehtimali 0,7-a, ikincini verma ehtimali 0,9-a, liglinciini
verma ehtimali1 0,8-0 barabardir. Tolobanin 3 imtahani vermasi ehtimalini tapin.

0,5
Diizgiin cavab yoxdur.

0,2
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0,09

® 0,504

131 Satisda kisi, qadin vo usaq corablar satilir. Kisi corabinin satilma ehtimali 0,75-9, gadin corabinin satilma
ehtimali 0,8-9, usaq corabinin satilma ehtimali 0,9-a borabordir. 1 saatda he¢ olmasa 1 corabin satilma hadisosinin
ehtimalini tapin.

® 0,995
0,3
Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,7

132 iki meyvo saboatindon birinds 20 ag, 10 qirmizi, ikincisindo 8 ag , 14 qirmizi alma var. Hor sobotdon bir alma
tosadiifi gotiiriiliir. Bunlarin har ikisinin ag olmasi1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

2/3

Diizgiin cavab yoxdur.
15/33

4/11

® /33

133 Qutuda 3 ag, 4 qara vo 5 qirmizi kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan
kiiraciyin qara rongdo olmasi ehtimalini tapin.

® 13
Diizgiin cavab yoxdur.
1
1/4

1/12

134 .

Sinaq zamani A hadisasinin bas verma ehtimali 0,8-2 barabardir. Aparilnus 100
sinaqda A hadisasinin an az1 75 an ¢coxu 90 dafa bas verma ehtimalini tapin

[ Burada, ©(2.5) = 0,4938; (1,25)=0,3943) .

0,2003
® 0,3881

0,0945

0,567

diizgiin cavab yoxdur

135 .
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Sinaq zamani A hadisasinin bas verma ehtimali 0,8-2 barabardir. Aparilmis 100
sinaqda A hadisasinin 80 dafa verma ehtimalini tapin (Burada,

©(0)=0.3989).

0,2003

diizgiin cavab yoxdur
0,567

0,0945

® 0,0997

136 Eyni giiclii 2 roqib sahmat oynayir. Iki partiyadan birinds vo ya 4 partiyadan ikisinds qalib galmasi
ehtimallarindan hansi boytikdiir ?

%
P (1)< P,(2)

®
i Pi2)

Diizgiin cavab yoxdur.

v 5

o1 p)

()=
+

A1)=22)

137 Vergi tolimatgisinin yoxlamasina gors orta hesabla hor iki kicik miiassisadon biri maliyys intizamini pozur.
10000 geydiyyatdan kegmis kicik miiossisonin 4800-don 5200-0 qodarinin maliyys intizamini pozmasi ehtimalini
tapin.

® /

26 (4)

Diizgiin cavab yoxdur.

138 Hodofo 10 bomba atilir, onlardan har birinin hodofi vurma ehtimali 0,2-dir. Hodofo doyan bombalarin on
boylik ehtimalli sayini tapin.

® 2
3

4
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Diizgiin cavab yoxdur.

139 Oyun zari 16 dofs atilir. Diigon xallarin 3-adadins boliinen olmasinin on bdyiik ehtimalli sayimi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
9
5
6

8

140 Texniki nozarat s6basi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-9 barabordir. Standart qobul
olunacaq detallarin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

8
6
7
9

Diizgiin cavab yoxdur.

141 Hoadofo 4 bomba atilir: onlardan har birinin hodofo doyma ehtimali 0,2-dir. Hodofo doymalorin sayinin 2
olmas1 ehtimalini tapin.

0,1536

0,732

Diizgiin cavab yoxdur.
0,635

0,129

142 A hadisonin bir sinaqda bas vermasi ehtimal1 0,4-o borabordirss, 4 asili olmayan sinaqda A hadisosinin 3 dofo
bas vermasi ehtimalini tapin.

0,1536

0,0834

0,384

Diizgiin cavab yoxdur.

0,4083

143 Ogor 1000 sayda sinagin hor birindo A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,002-ya barabordirss, hadisonin 3
dofs bas vermosi ehtimalini tapmagq ii¢iin hansi diisturdan istifado edilir?

Muavr-Laplasin inteqral diisturu .
Bernulli diisturu

Diizgiin cavab yoxdur.
Muavr-Laplasin lokal diisturu

Puasson diisturu
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144 Miiossisodo momulatin 20%-i birinei, 30%-1 ikinci, 50%-i Uigiincli masinda istehsal olunur. Bu maginlarin
buraxdig1 momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. Ixtiyari gotiiriilmiis bir yararsiz momulatin 1-ci
masinda hazirlanmasi ehtimalini tapin.

® 5/16
20/69
13/69
Diizgiin cavab yoxdur.

19/69

145/
n=1000; p= 0,003 oldugda P,y(5)- i Puasson diisturu il tapmaq iiciin A
parametrini tapm.

2
® 3
0,4
Diizgiin cavab yoxdur.

4

146 Moktob miisllimlorinin aldig1 hor 100 mo—bil telefonun 80-1 keyfiyyatli ¢ixir. 400 dons alinan mo—bil
telefonun keyfiyyatli ¢ixanlarmin saymin 300-1s 360 arasinda olmasi ehtimalini tapin.

@(-2.5)
8

Diizgiin cavab yoxdur.

147 Ilkin elan olunan giymotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
giymatlorlo 4 sohm paketindon 2-don az sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,8922

Diizgiin cavab yoxdur.
0,282

0,432

® 08192

148 /
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Har smagda A4 hadisasinin bas vermsasi ehtimali 0.002-ya barabardir. 4
hadisasinin 2000 smaqda 5 dafs bas vermasi ehtimalini tapmn. (e~ = 0.006969)

0,02

Diizgiin cavab yoxdur.
0,88

0,1563

® 0,0595

149 Ogor 1000 sayda siagin hor birindo A hadisosinin bas vermasi ehtimali 0,002-yo barabordirsa, hadisonin 3
dofa bas vermasi ehtimalini tapmagq tigiin hans1 diisturdan istifados edilir?

Muavr-Laplasin inteqral diisturu .
Diizgiin cavab yoxdur.
Bernulli diisturu

® Puasson diisturu

Muavr-Laplasin lokal diisturu

150 Ilkin elan olunan giymotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus
giymatlorlo 3 sohm paketindon he¢ olmasa 2 sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,544
0,182
Diizgiin cavab yoxdur.
0,565

® 0,104

151/

Harsimnaqda 4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0.003-abarabardir. 4 hadisasinin
2000 sinaqda 4 dafa bag vermasi ehtimalini tapin . (e"s = EJ,EJEJI]ESE]

0,5935
Diizgiin cavab yoxdur.
0,9999

® 0,01339

0,2827

152 Eyni giiclii iki sahmatg1 sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisindo galib golmasi ehtimalini tapin.

5/8
Diizgiin cavab yoxdur.
3/16

® 38
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1/8

153 Keyfiyyatsiz mohsul istehsal edilmasi ehtimali 0,02-ya barabordir. Istehsal edilmis 2500 sayda mohsulun
arasinda 50 sayda keyfiyyatsiz mohsul olmas1 ehtimali negadir?

® /
1/7 ¢(0)

Diizgiin cavab yoxdur.

0.50(3)

130(2)

*

1/50(1)

154 Tosadiifi secilmis siiriicliniin avtomobilini sigorta etmasi ehtimali 0,4 borabordir. 100 siiriicii arasinda
avtomobillorini sigortalayan siiriictilorin on bdyiik ehtimalli sayini1 tapin.

80
Diizgiin cavab yoxdur.
70
67

® 40

155/
n savda asili olmayan smafin har birinda hadisenin bas vermasi ehtimali p
olarsa, an bdyiik ehtimalli adad: m,hans1 barabarsizlikla tayin edilar?

Diizgiin cavab yoxdur.

np—q=<m, <np+p

*

0<m, <l
/

0=m, <p+q

156 Silahdan hodofs atos acilir. i1k atosdo hodofin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonrak atoslor zamani hodafin
vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 godar artir. 4 atos agdigda hadofin 3 dofo vurulmasi ehtimalini tapin.

0,440
® 0,302

0,684
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0,257

Diizgiin cavab yoxdur.

157 Ug silahdan hadofs atos a¢ilmisdir. Onlari hodofi vurmasi ehtimallari uygun olaraq 0,7, 0,8 va 0,9-dur.
Hadoafi ancaq bir silahin vurmasi ehtimalin1 tapin.

0,125
0,338
Diizgiin cavab yoxdur.
0,589

® 0,092

158 Oyun zari 16 dofs atilir. Diison xallarin 3-adadina boliinen olmasinin an boyiik ehtimalli sayini tapin.

6
Diizgiin cavab yoxdur.
8
9

® 5

159 Bernulli diisturu {i¢iin asagidaki miilahizolordon hansi dogrudur?

Tam sistem togkil edon n sayda sinaqda A hadisesi m dofo bas verir.
Diizgiin cavab yoxdur.

Tam qrup toskil edon n sayda sinaqda A hadisasi m dofo bag verir;
n sayda uyusmayan sinaqdaA hadisosi m dofo bag verir;

® 1 sayda asili olmayan siaqda A hadisasi m dofs bas verir;

160 Ali moktobin kredit fakiiltosindo 1825 toloba tohsil alir. Tolobonin dogum giiniiniin ilin miioyyon giintino
diismosi ehtimal1 1/365-9 barabardir. 3 tolobonin eyni giinds ad giiniiniin olmasi ehtimalini tapin.

® /

161 Avtomat — dozgah detallar1 stamplayir. Hazirlanmig detalin yararsiz olmasi ehtimali 0,01- o barabordir. 200
detalin ii¢iiniin yararsiz olmasi ehtimalin1 tapin.

()
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4
A
3

Diizgiin cavab yoxdur.

162 Tutaq ki, standart olmayan detalin dozgahdan buraxilmasi ehtimali 0,004 - o barabardir. 1000 detaldan 5 —
nin standart olmamas1 ehtimalini1 tapin.

128
15

Diizgiin cavab yoxdur.
e /

128
_g_4
15

124

163 n sayda Bernulli sinaglarinda n=10 ciit adod vo p=0,3 oldugda on boyliik ehtimalli odadi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

6

164 Texniki nozarat sobasi 10 detal1 yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-0 barabardir. Standart qobul
olunacaq detallarin an boyiik ehtimalli adadini tapin.

9
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Diizgiin cavab yoxdur.
6
7

® 3

165 Eyni giiclii 2 roqib sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisinds va ya alt1 partiyadan tiglinds galib golmasi
ehtimallarindan hansi boytikdiir ?

® /
F,(2)= F(3)

P,(2) < F(3)

Diizgiin cavab yoxdur.

5
16

166 Ogor 1000 sayda sinagin har birindo A hadisosinin bas vermasi ehtimali 0,25-o borabordirss, hadisonin on az1
215 vo an ¢oxu 300 dofo bag vermasi ehtimalini tapmagq {igiin hansi diisturdan istifads edilir?

Bernulli diisturu
Diizgiin cavab yoxdur.

® Muavr-Laplasin inteqral teoremi.
Muavr-Laplasin lokal teoremi

Puasson diisturu

167 Ug silahdan hadafs atos agilmisdir. Onlarm hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,85 vo 0,9-dur.
Hadofi iki silahin vurmasi ehtimalini tapin.

0,635
Diizgiin cavab yoxdur.
0,129

® 0,329

0,328

168 Texnoloji proses 5 parametra goro yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmasi
ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sorhodlordon konara ¢ixan parametrlorin on boyiik ehtimalli saymin ehtimalin1 tapin.

® 00,4096
0,18
0,65
Diizgiin cavab yoxdur.

0,89
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169 Hadofs 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadefs doymao ehtimali 0,2-dir. ©On boyiik ehtimalli adadin
ehtimalin1 tapin.

0,372
Diizgiin cavab yoxdur.
0,784
0,562

® 0,302

170 Texniki nozarat sébasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,75-dir. Standart olan detallarin
on boyiik ehtimalli sayini tapin.

5
9
6

Diizgiin cavab yoxdur.

® 3
171/
Market 900 siis2 butulkada su alir. Har bir su butulkasinm satilma ehtimali 0,5-2
barabardir. 2|7 —0,5<0,03 | tapm.
PUQDU = ] P
©(1.2)
®
2@ (18)

Diizgiin cavab yoxdur.

172 Asili olamayan sinaqglarda hadisonin bag vermasinin on boyiik ehtimalli adadi asagidaki kimi toyin edilir:

Miimkiin adadlordan on kigiyi
Diizgiin cavab yoxdur.

® On boyiik ehtimala uygun olan adad.
On kicik ehtimala uygun olan adad

Miimkiin adadlardsn an boyiiyii

173 Silahdan hodofs atos acilir. i1k atosdo hodofin vurulmasi ehtimali 0.6-dir, sonraki atosler zamani hodafin
vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 qodor artir. 4 atos agdigda hadafin 2 dofodon ¢ox olmayaraq vurulmasi ehtimalini
tapin.

0,764
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Diizgiin cavab yoxdur.
0,952
® 0,257

0,645

174 Ug silahdan hadofs atos a¢ilmisdir. Onlarmn hadofi vurmasi ehtimallar uygun olaraq 0,8, 0,7 va 0,9-dur.
Hadafi heg bir silahin vurmamasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,329
0,065

® 0,006

0,308

175 Ug silahdan hodafs atos agilmisdir. Onlarm hodafi vurmasi ehtimallar uygun olaraq 0,7 , 0,85 va 0,9-dur. Hor
ti¢ silahin hadofs vurmasi ehtimalini tapin.

® 0,5355
0,5459
0,5138
0,5126

Diizgiin cavab yoxdur.

176 Texnoloji proses 16 parametra géra yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmast
ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sarhadlordon konara ¢ixan parametrlorin on bdyiik ehtimalli sayini tapin.

5

6

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3

4

177 Hodofo 10 bomba atilir, onlardan har birinin hodafi vurma ehtimali 0,2-dir. Hodofo doyan bombalarin on
boylik ehtimalli sayini tapin.

® 2
Diizgiin cavab yoxdur.
3
4

5

178 Har hans1 bolgados yasayan 100 ailodon 80-do soyuducu var. 400 ailodon 350-do soyuducunun olmasi
chtimalini tapin.

s

@ (3.5)
8
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Diizgiin cavab yoxdur.
® /

179 Standart detalin avtomat dozgahinda diizaltma ehtimali 0,6-a barabardir. Tosadiifi gotiiriilon 5 detalin standart
olmasinin an bdyiik ehtimalli adadini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3

5

2

180 /
Mx=6 My=2 oldugda z=8x-5y+7 tesadifi kemiyyatinin rivazi gdzlamasini
tapm.

31

Diizgiin cavab yoxdur.

181 Vergi tolimatgisinin yoxlamasina gors orta hesabla hor iki kigik miiassisadon biri maliyys intizamini pozur.
10000 geydiyyatdan kegmis kicik miiassisonin 4800-don 5200-0 godarinin maliyys intizamin1 pozmasi ehtimalini
tapin.

182/
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n sayda Bernulli smag1 aparilir va har sinagda 4 hadisasinin bas verma ehtimali
p(0<p<1)-dir. Bu smaglar serivasmda 4 hadisasinin bas vermasinin savi m

olduqda 2 kasri 4 hadisasinin bas verma tezliyi adlanir. Onda

i
: O w )
1)P|‘E—p5¢~J=@1g e | 2) P‘}E—pEEJ=2=I!JI St |
7 l‘-\. pq) M l._‘_ g )
© ™ |ri 3 N |'i ™
3) P E—p££J=2=IHE Sl | 4)P|E—p£€ =2‘IJIE\[E:=
| H Ih pg) i Ik p}
diisturlarindan hansi dogrudur ?
4
Diizgiin cavab yoxdur.
1
® 3
2
183 /

Har smaqda 4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,25-2 barabardir. 243 sinaqda
A hadisasinin 80 dafa bas vermasi ehtimalmi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

@ (137)

b

p—
]

e

o
=l
L

(=3
=l
L

184 Hor hans1 bolgados yasayan 100 ailodon 80-do soyuducu var. 400 ailodon 350-do soyuducunun olmasi
ehtimalini taparkon x negaya barabar olmalidir.
2
® 375
3
1,5

Diizgiin cavab yoxdur.

185 Darslik 10000 niisxa tirajda nosr olunur. Darsliyin ¢ap olunmasinda 0,0002 ehtimalla ¢ap sohvina yol

verilmisdir. 10000 darsliyin 4-iinds ¢ap sshvinin olmasi ehtimalin1 tapin.

e /
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186 iqtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 1000 toloba oxuyur. Yarim ildo zaif tolobonin

oxumasi ehtimali 0,002 — yo barabordir. Yarim ildo 3 tolobonin zoif oxumasi ehtimalini tapin.
e /

4

—a

3

Diizgiin cavab yoxdur.

187 Miisssisado momulatin 20%-1 birinci, 30%-i ikinci, 50%-1 ii¢lincli masinda istehsal olunur. Bu masinlarin
buraxdig1 momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 3-cii masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi

ehtimalini tapin.

2/69

Diizgiin cavab yoxdur.

® 5/16
8/69

7/69

188 /
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Diskret x tasadiifi kamiyyatinin handasi paylanmasi verilmisdir :

e [ o [ a [ s [ | k|
I 2 TR S R

Diizgiin cavab yoxdur.
172

® |

*
g
189 Market 400 soyuducu alir. Hor bir soyuducunun satilma ehtimali 0,8-o borabordir. Bir ayda 300-don az
olmayaraq soyuducunun satilmasi ehtimalin1 tapin.

e /
@ (10)+ ®(2.5)

Diizgiin cavab yoxdur.

@(10)

190 Bank 2100 fermer tosarriifatina miioyyon mablogds kredit verir. Hor bir fermer tosarriifatinin toyin olunmus
miiddoato alinan pullar1 banka gaytarmasi ehtimali 0,7-ya barabordir. ©On az1 1470 fermer tosarriifatinin verilon
mobloagi banka qaytarmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

@ (30)-@ (2.5)

191/
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Milavir-Laplasin inteqral teoreminda P (m:m,)=® (x,)-® (x;)  diisturundan

£
i

1) @ I:x:J=x|.e_ dx, @)= ;Ki[e%dx
e ()= J{%rire_i;dx= 4) @ (x,)= i?r];e_x:aix_

Diizgiin cavab yoxdur.

192/

p=08g=02:m =300;m, =360;n=400 oldugda P,(m; m,) ehtimalin1 tapmaq
ficin  P.(m,; m, )= P,(300;360)=P (x,)-® (x) disturundan istifade olunur. x- i
tapm.

® 25
25
Diizgiin cavab yoxdur.
5

2

193 Bir giillonin hadofi vurmasi ehtimali 0,8-0 barabordir. 100 giillodon 75-nin hadofi vurmasi ehtimalini tapin.
()

@(1.25)
4

Diizgiin cavab yoxdur.

194 /
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Milavir-Laplasin lokal diisturu P,(m)= @ (x) saklindadir. Asagidakilardan

Jnpa
hansi ¢ (x) ticiin dogrudur.
i = 1 = _13
l)fﬁ?[xj=ﬁw 2)@"':35)—’\%2 3)‘?[}:)_%2 4)¢J(I’l=¥g
4

Diizgiin cavab yoxdur.
1
® 2

3

195/
n=1000; p= 0,002 oldugda P,(5)- i Puasson diisturu ilo tapmaq iigiin 2

parametrini tapm.

® 2
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4
3
4

196 Ilkin elan olunan giymotlorlo sohmlarin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus
qiymatlorlo 5 sohm paketindon 3 paketin satilmasi ehtimalini tapin.

126/623
Diizgiin cavab yoxdur.
64/125

® 0,0512

1/5

197 Satigda 5 ciit usaq corabi var. 1 ciit usaq corabinin satilma ehtimali 0,9-a borabordir. Bunlardan 3 ciitiiniin
satilma ehtimalin1 tapin.

0,01

Diizgiin cavab yoxdur.
® 0,0729

0,8

0,81

198 /
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Diskret x tasadiifi kemivyatinin binomial paylanma qanunu verilmisdir :

x | 0 | 1 | 2 | | fC | | rzﬂ

P | 9 | g €% o |l

” o - o~
> C,pg™" -mitapmali
12

L

Diizgiin cavab yoxdur.

¢ |

199 Asili olmayan 10000 siagin hor birinds hadisonin bas vermasi ehtimal1 0,5-0 borabordir. Hadisonin bas
vermasinin nisbi tezliyinin ehtimaldan meylinin miitlaq qiymatcs 0,01-1 agmamasi ehtimalini tapin.

e /
20 (2)

Diizgiin cavab yoxdur.

200 Imtahan zamani 2100 talobonin her birinin ali riyaziyyatdan miisbat qiymat almasi ehtimali 0,7-yo barabardir.
On azi 1470 va on ¢oxu 1500 tolobonin miisbat qiymat almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

/
@ (0.4)

F
@ (2]

Diizgiin cavab yoxdur.
o -

D (1.4286)
+

@ (1)

201 Asili olmayan 625 simagin hor birinds hadisosinin bas vermasi ehtimali 0,8-0 barabardir. Hadisonin nisbi
tezliyinin onun ehtimalindan meylinin miitloq qiymatco 0,04-ii asmamasi1 ehtimalini tapin.

® /
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29 (25)
Diizgiin cavab yoxdur.

@ (-25)

202/

Universitetda oxuyan talabalarden har 100-dan 80-1 vaxsi oxuyur. 400 talabadan
300-dan  360-a goderinin @ vaxsi oxumasit ehtimalimi  tapmaqg iiciin
P,..(300; 360)= @ (x,)- @ (x,) diisturundan istifads olunur. x, -ni tapm.

2,5
Diizgiin cavab yoxdur.
360
300

® 5

203 3 nov mohsul istehsal edon masinin istehsal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qarisiq sokildo olan mohsullarin
icorisindon 2 donasi gotiiriiliir. Onlar har ikisinin 3-cii masinda hazirlanmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

® 0,36
0,08
0,1
Diizgiin cavab yoxdur.

0,4

204 Miiossisads istehsal olunan mahsulun 90%-i standarta uygun, 70%-1 isa birinci novdiir. Tosadiifon segilon
mohsulun 1-ci ndv standart olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,9

0,8
® 0,63

0,16

Diizgiin cavab yoxdur.

205 Miiessisado mamulatin 20%-i birinci, 30%-i ikinci, 50%-i liglincii masinda istehsal olunur. Bu maginlarin
buraxdig1 momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. 1-ci masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi
ehtimalini tapin.

13/69

Diizgiin cavab yoxdur.
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20/69

® 5/16

19/69

206 /
P(4,)=05. P(4,)=03; P(4)=02; va P,(F)=09 P (F)=095 P, (F)=085
verilir. Bayes diisturlarmdan istifada edarak P[4, J-i tapm.

® 57/181
a0
181
Diizgiin cavab yoxdur.
/
a1
181

207 ,,/
Diskret X tasadiifi kemiyvatinin paylanma ganunu verilmisdir :

X | 3 | a4 | 7
» | 0,5 | 0,2 | 0,3
4 < x =7 oldugda paylanma funksivasmnin aldi1 qivmati tapin.

® 07
0,3
0,1
0,4

0,5

208 ,,..
0 ., x<0

: : 1 :
Kasilmaz tasadiifi kemiyyat P K = sz : 0«<x<2 paylama funksiyasi
1 v 3

ila verilib. X<+/2 oldugda ehtimali tapin.

1/4

1/8
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® 12
1/3;
1/6.
209 ..
Asafidaki paylanma ganununa asasan verilmis i,{ 554 sz GB:I
X diskret tasadiifi kemivyatinin orta kvadratik meylini tapin:
541;
6,41
7,41
8,41 ;
® 352;
210 ,,./
Crly O=x=2
C -nin hansi qi‘j,n:rle‘:‘['lrlcl'a"t:'(x:I :{0 : x <0,z =1, funksivasi, X kasilmaz tasadiifi

kamiyvatinin sixliq funksivasi olar?

X kesilmayen tasadiifi kemiyyatinin payvlanma funksivasi
0, x <1 aldugda

x—1

F[x:l:

1= x 23 aldugda

1, z»3 aldugda
kimi verilmisdir. 2(1,5 < x < 2,5)-i tapin.

® 05
0,2
0,1
0,6

0,25

212/,
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Diskret x tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

4-1-:
® | 5 | & | s | e | k |
? | 0,3 | 0,553 | 0,553-0,21 | |0,553.[0,21)H|

S py = 0340553+0553-0,21+..+0,553- (0,217 + . comim tapmal.

0,21
0,3
Diizgiin cavab yoxdur.
172
® |

213 ..

Diskret x tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

e | s | om | . | x|

> py -1tapmali.
k=1

diizgiin cavab yoxdur
yoxdur

® |

H

214 ,.

X kasilmavan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0, x <1 aldugda

x—1

F[x:l:

1= x 23 aldugda

1, z»3 aldugda
kimi verilmisdir. 7(1,5 < x <35)-1 tapin.

® 0,75
0,25
Diizgiin cavab yoxdur.

0,2
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0,1

215,

X tesadufi kemivyatinin paylamasi ila verilib. Onun rivazi gézlamasini tapin.

X, -2 9 25

r, 0,94 0,04 0,02

0,1
2

® 094
DUZGUN CAVAB YOXDUR.,

0,2

216 Diisturlardan hansi paylanma funksiyasi li¢iin dogrudur?

*

F(x)=P(x <X)
Fx)=/f()

F(x) = P(X<x)
/

Fx)=P(x=X)

Diizgiin cavab yoxdur.

217 Hansit halda D(X+ Y) = D(X) dogrudur?

Y kosilmoz tosadiifi komiyyot oldugda

X vo Y asili olmayan tosadiifi komiyyatlor oldugda
® Y - sabit kamiyyat oldugda

Diizgiin cavab yoxdur.

X vo Y diskret tosadiifi komiyyatlor oldugda

218 Hor 100 sinagda A hadisasinin bas vermo ehtimali 0,6-ya barabar olarsa, A hadisosinin bas vermasini
gostoron X tosadiifi komiyyatin riyazi gézlomosini vo dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin comini yazin.

65
62
® 34
Diizgiin cavab yoxdur.

87

219 Tosadiifi komiyyatlor . . . .. ola bilar.

yalniz kosilmoz
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® ya diskret , ya kosilmoz
yalniz diskret
Diizgiin cavab yoxdur.

eyni zamanda hom diskret, hom do kosilmoz.

220 Kosilmoz tosadiifi kamiyyatin yalniz bir qiymat almasi hadisosinin ehtimali . . . . . borabordir.

sifra yaxin bir adodo
Diizgiin cavab yoxdur.
bir

® sifra

sifirla bir arasinda bir adado

221 Diskret tosadiifi komiyyatin paylanma qanunu . . . .. ifads edir.

Diizgiin cavab yoxdur.

tosadiifi komiyyatlo onun ehtimallar arasindaki slagoni ;

paylanma funksiyasi ilo ona uygun olan ehtimallar arasindak1 alagoni.

tosadiifi komiyyatin ala bilocoyi miimkiin qiymaotlorlo paylanma funksiyasi arasindaki olaqoni ;

® tosadiifi komiyyatin ala bilacoyi miimkiin qiymatlorls onlara uygun olan ehtimallar arasindaki slagani ;

222 ..

Ogar X kasilmaz tasadiifi kamiyyatin sixliq funksiyas: % . |intervalinda p (x) =C'sin 5x vabu

intervalin xaricinda p(x)=0 olarsa, c sabitini tapin.

/i3

diizgiin cavab yoxdur.

® 5

223 .

Ogar X tasadiifi kemivyatinin paylanma funksiyasi F(x)= ix -olarsa.
35

P(—1< X =2,5) ehtimalim tapm.

0,5
diizgiin cavab yoxdur
0,2
0,4

® 038
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224 .
X kasilmayan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi
0, x<]1 oldugda
x—1

Flx)= —. 1=x<3 oldugda

=

L =x>3 oldugda
kimi verilmisdir. P(1,5 < x <2.5)-i tapin.

0,2

diizgiin cavab yoxdur

® 05
0,25
0,1
225 .
X tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu
x | 10 | 20 | 30 | 40 | 50
P | 0,2 | 0.3 | 035 | 0.1 | 0,05

cadvali ila verilmisdir. 40< x=50 oldugda F(x)-in aldig1 givmati tapin.

0,2

diizgiin cavab yoxdur
® 095

0,4

0,35

226 .

Diskret X tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

X | 3 | 4+ | 7
P | 0.5 | 0,2 | 0.3
3« x=4 oldugda paylanma funksiyasmin aldig1 qivmati tapin.

® 05
diizgiin cavab yoxdur
0,1
0,2

0,3

227 .

Asagidaki paylanma ganununa asasan verilmis X diskret | X

10

tasadiifi kemiyyatinin dispersivasini tapin:

0.3

0.5

8,31
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8,11

diizgiin cavab yoxdur
® 2449

8,21

228/

X va Y tesadiifi kemivyyatlari asili olmayan kamivvatlardir. D(X)=4, D(¥)

oldugda Z =2X-3F tasadiifi kemivyatinin dispersivasmi tapm

31
Diizgiin cavab yoxdur.
51

® ol

41

229/

X va Y tesadiiffi kemiyyatlorinin rivazi gézlamalari malumdur: M(X)=5 va

MT)=3. Z=2X+7T tesadiifi kemiyyatinin rivazi gézlamasini tapm:

10

Diizgiin cavab yoxdur.

230/
Asagidaki paylanma qanununa asasan verilmis

b2

X diskret tasadiifi kemiyyatinin orta kvadratik meylini

0.5

0.1

tapm:

® 352
Diizgiin cavab yoxdur.
6,41
8,41

5,41

231/

X diskret tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanumu | X | 10

60

verilmisdir. P 0.1

0.5

0.4

M(X - M@x)="
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® 0

Diizgiin cavab yoxdur.

2,4
1,4
3,4
232/
0, x=0
F(x) = %(x: + 1T —%= 0<x=1- kasilmaz tesadiifi kemivyatin paylanma
1. x=1

ﬁmksi};amdlr. Onun sixliq funksivasi asagidakilardan hansidir ?

0. x<0
8 - W3
p{x)= ?x (x‘+1_]-= Dex=2

1, x=1

Diizgiin cavab yoxdur.

0, x<0
p(x)=<%x2, 0<xx1
h], x>1
[ J
0, x<0,x>1
‘KF("'{):{SI[:{2 +1)°, 0<x<1

1<0.x>1

p(x)=42

E(x:+1)2: 0<x<l

233 X vo Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gézlomoalori M(X)=5, M(Y)=4 olarsa, Z=X+2V-3 tosadiifi
komiyyatinin riyazi gézlomasini tapin.

7
11
® 10

Diizgiin cavab yoxdur.

9
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234 Fohls 3 dozgahda isloyir. Fohlonin ndvba arzinds har bir dozgahda islomasi ehtimali 0,7-ya barabardir. X
tosadiifi komiyyati fohlonin ndvba orzinds islodiyi dozgahlarin sayini ifads edir. Onun dispersiyasini tapin.

D=3,1

® D=0,63
Diizgiin cavab yoxdur.
D=2,1

D=1,1

235/

X tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksivast flx)=alx—3)2-x).
flx)=0, xe[2; 4] kimi verilir. a parametrini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
-5/2

® .32
32

1/2

236/

X kasilmayan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0. x<=1 oldugda
x—1

Flx)= —. 1=x<3 oldugda

i

L =x=>3 oldugda
verilmisdir. P(1,7 < x < 2.7)-1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 05

0,2

0,1

0,4

237/

X kasilmayan tasadiifi kemiyvatinin payvlanma funksivasi
0, x<2 oldugda

F(x)=105x, 2<x<4 oldugda
1. x>4 oldugda

verilmisdir. x -in 2-dan az givmat almasi ehtimalmi tapin.

2/3
Diizgiin cavab yoxdur.

173

172

xE [2; 4]
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® 0

238/

X kasilmavan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi

x

0. x=-1 oldugda
3 3 1
FI:xJ=*Ex+E —lﬂxﬂg oldugda

L x::-% oldugda

verilmisdir. Sinaq naticasinde X kemiyyatinin ' 0; %\' intervalinda qivmat almasi

hadisasinin ehtimalmi tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
® 114

172

1/3

3/4

239/

Asili olmayan X va Y diskret tasadiifi kemiyyatlarinin dispersivalari
D(X)=15 D(F)=1 wverilir. Z=10X-5¥ +7 tasadiifi kemivyyatinin dispersivasmi
tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

® 175

71

78

128

240/
Diskret X tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

x | % | & | =
P | 0.3 | 0.4 | 0.3

M(5x* —7) -n1 tapmals.

2
Diizgiin cavab yoxdur.
® 16

13,8

241/
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X —-MX tesadifi kemivyatinin rivazi gézlamasini tapm.

MX

1

Diizgiin cavab yoxdur.
2MX

® 0

242/

Secmanin paylanmasina gdra x <6 oldugda F(x)-i

()
LA
LA
Lh

(emprik payvlanma funksivasini) tapmali. n;| 20

0,7
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

® 045

0,5

243/

(x4’

1
Normal paylanmis X tasadiifi kamiyyati S (x) = N e *  sixliq finksiyasi ile

verilmisdir. X -in dispersivasmi tapin.

® 4
Diizgiin cavab yoxdur.
1
3

6

244 /
Asafidaki paylanma funksiyas: ila verilmis X tasadiifi kemiyyatinin rivazi

gdzlamasini tapin:
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® 3

3

Diizgiin cavab yoxdur.

245/
X diskret tasadiifi kemivyati 3 milmkiin givmat alir: p, =0.5 ehtimali x, =4,

p, =03 ehtimah ila X, =6 va P35 ehtimah ile X3. M(X)=8 oldugumu
bilarak X; givmatini tapin.

41
Diizgiin cavab yoxdur.
11

® 21

31

246 /

Asafidaki paylanma ganununa asasan verilmis X diskret

tasadiifi kamiyyatinin dispersivasini tapin:

Diizgiin cavab yoxdur.
24,61
22,61

® 26,61

28,61

247/

X diskret tasadiifi kemiyvatinin paylanma

qanunu verilmigdir. Dispersiyani tapm: [p {02 0305

Diizgiin cavab yoxdur.
® 721

10,31

8,51

6,71

248 /

X diskret tesadiifi kemiyyetinin paylanma qanumu 7 7 [ 12 | g

verilmisdir. 2X - in rivazi gazlamasini tapm:
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Diizgiin cavab yoxdur.

® 196

29,4

8,8

7.8
249 /
X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu 5
verilmisdir. X - 3 |4
2-ci tartib markazi momenti tapmali. P (020305

-0,276

Diizgiin cavab yoxdur.

® 061
0,274
0,278
250/
¢ tasadiifi kamiyyati asagidaki qanunla paylanmisdir. Rivazi gézlamani tapm.

£ 2 3 10
r 01 04 Qs

3
J11

251/

1
X tesadiifi kemivvati (0,4) intervalinda f(?f)=g~‘f sxlig funksivas: ila

verilmisdir; bu interval =xaricinda f(x)=0. X tasadiiffi kemiyyatinin riyazi

gdzlamasini tapm.
°
5
3—
9

Diizgiin cavab yoxdur.
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252/
X tasadiifi kemiyyati payvlanma funksivasi ila verilmisdir: Sinaq naticasinda X

kamiyyatinin (0; %} intervalinda qivmat almasi ehtimalmi tapin.

0, x=—1
F(x)= lx+l=—1-::x£l
4 4 3

1, 1

xX>—

3

Diizgiin cavab yoxdur.
1/16
1/17

1/15

253/
X va Y tesadiifi kemivyatlari asili olmayan kamivvatlardir. D(X)=5, D(¥)=6

oldugda Z =3X-2F tasadiifi kemivyatinin dispersivasmi tapm

67
Diizgiin cavab yoxdur.
70

® 69

68

254/
Asafdidaki paylanma qanumna ssasen verilmis X diskret =T 37 5 [ 10

tasadiifi kamiyyatinin dispersivasini tapin: P 02|03 |03

8,21

® 24,49
Diizgiin cavab yoxdur.
8,31

8,11

255/
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Asagidaki paylanma qanununa asasan verilmis

X diskret tesadiifi kemiyyatinin dispersivasmi

tapm:

256 /

4,05
Diizgiin cavab yoxdur.
0,69
2,05

0,05

b2

0.1

0.6

0.3

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

MM(X)=?

257 X vo'Y tosadiifi kamiyyatlorinin dispersiyalar1 uygun olaraq: D(X)=2; D(Y)=2 olarsa, Z=X+2V-3 tosadiifi
komiyyatinin dispersiyasini: D(Z) — i tapin.

258 X vo Y kosimoz tosadiifi komiyyatlorin riyazi gozlomalori vo dispersiyalart miivafiq olaraq M(X)=2,

10

Diizgiin cavab yoxdur.
6

2

8

30
Diizgiin cavab yoxdur.
10
20

40

10

0.5

M(Y)=5, D(X)=2, D(Y)=5 olarsa, Z=2X-Y+3 oldugda M(Z) vo D(Z) hasilini tapin.

259/

26
Diizgiin cavab yoxdur.
25
23

20
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Kasilmaz tasadufi kemiyyatin dispersivasmi asagidaki diisturlarla hesablamaq

olar:

=

a) D(x) = /57 : b) D(x) = [(x- ﬂ«fX}‘ p(x)dx
) D(x) = szp(x)d‘c—(ﬂ«ﬂ]‘; d) D(x)=c?;

® b),0),d)
Diizgiin cavab yoxdur.
¢)-don basqa hamisi
d)-don bagqa hamist

hoar hansi diistur ilo

260 /

X tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksiyasi f(x)= 4x;x; . xel0;2]

flx)=0, xelo; 2] verilir. x tesadiifi kemiyyatinin rivazi gézlamasini tapm.

15/16
Diizgiin cavab yoxdur.
1/15

® 16/15

4/15

261 /
X tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :
X | = | 5 | =
P | 0.5 | 0.2 | 0.3
5<x <7 oldugda paylanma funksivasinm aldif1 givmati vazm.

® 07
0,5
Diizgiin cavab yoxdur.
1

0,2

262/
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X tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi
0. x=-2 oldugda

1 1
FI:x_]= —+—aru:5inf= —2<x=2 oldugda
i 2

L =x>2 oldugda

saklinda verilmisdir. Sinaq naticasinda X kemiyyatinin (-1; 1) intervalinda qivmat

almas1 ehtimalini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

® 13
12
2/3
/
=
263/
Diskret X tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :
X | -1 | o | 2
P | 0,2 | 0.3 | 0.5
DX -1 tapmal1.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,09
0,9

® 1,56

0,7

264 /
Diskret X tasadiifi kemivyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

x | 3 | 2 | s | 4 | s

P | 0.1 | 0.2 | 0.3 | 0.3 | 0.1
M(2X-3) i tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.

-3

265/
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1
Ogar X tasadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyas1 F'(x) = E(l +x) -olarsa,

P(1,5 < X <3) ehtimalini tapm.

® 0,75
Diizgiin cavab yoxdur.
0,1
0,2

0,3

266 /
1

Ogar X tesadiiffi kemiyystinin paylanma funksivas: F (:f) :g:f -olarsa,

P(2 < X <5) ehtimalini tapm.

0,8
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5
0,2

® 006

267 /
Takliflardan hansi dogru deyil.
L. 0=l
2P(AB)=P(4)-P(B/4) :
3. Sabit kemiyvatin rivazi gézlamasi sifra barabardir ;
4. Kasilmoaz tasadiifi kemiyyatin yalniz bir givmat almasi ehtimali sifra
barabardir.

2
Diizgiin cavab yoxdur.

1

4
® 3
268 /
X tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksivasi verimisdir:
0 . x=2
04 . 2<x=5 : ;
F(x)= P(3< X <10) ehtimalimi tapm.
09 . 5<x=<8 '
Ly .= x=8
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0,9

Diizgiin cavab yoxdur.
0,4
0,5

® 06

269 /

1
Ogar X tasadiiffi kamivyatinin paylanma finksiyasi F (:f) :g:f -olarsa,

P(3 < X <35) ehtimalhni tapm.

0,6
0,1
® 04
Diizgiin cavab yoxdur.

0,3

270/

Asili olmayan X va Y diskret tasadiifi kemiyyatlarinin dispersivalari
D(X)=15 D(F)=1 wverilir. Z=4X-57 +9 tasadiifi kemiyyatinin orta kvadratik
meylini tapm.

® 7
12
Diizgiin cavab yoxdur.
49

11

271/
Asili olmayan iki diskret tasadiifi kemiyyatin uygun olaraq paylanma ganunlari
verilmisdir.
= [ w0 | W | 2 y | 8 | v | 2
P | 0,2 | 0.3 | 0.5 g | 0.1 | 0.3 | 0.6

M(X-T)- tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
2,1
0,3

® 12

0,2
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272/
Diskret X va Y tasadiifi kemiyvatlarinin paylanma ganunu uygun olaraq
x 1 2 ¥ 2 A
r I 0.6 I 0.4 g I 0.2 I 0.8

soklinda verilmisdir. M(x? +¥?)-n1 tapm.

1,9
13,1
® 10,2
Diizgiin cavab yoxdur.

13,6

273/

Secmenin paylanmasima gora X <4 oldugda X

F*(x) - i tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.

274 /
MX=6; MY =2 oldugda Z=8X-57 +7 tesadiifi kemiyyatinin rivazi gdzlamasini
tapm.

14
® 45
20
Diizgiin cavab yoxdur.

31

275/

Diskret x tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

# | & | g [ - [ 3 |
1 1 1
I BERE 3

o
M -1 tapmali.

172
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1

0

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

+ oo

276 /

X tasadiifi kemiyyati P (X = m) =C[3-0.2"-0.8'™ ehtimali ila verilmisdir.

X tasadiifi kamiyyat 0-dan 10-a kimi qivmatlar alirsa D(2X-3) dispersivasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

0
277 .
diizgiin cavab yoxdur
P(X -2,5/=3)<0.285
[ J
P(X-2,5/=23) <045
P(X -2.5/=3)<0,625
P(X-2.523) <085
278 .

P(x -3]24)<0,85

P(x -3|=4)<0075

diizgiin cavab yoxdur

sliieE BN RS
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F|A —3]=24)=0,42

279 .
P(X —2.5|<3)=0.655
([ J
P(X-2.5/<3)=0,55
P(X -2,5|<3)=0,595
P(X -2.5|<3)=0,955
diizgiin cavab yoxdur
280 .

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X% 12 4 5
P | 0.5 0.3 0.2

F (|X —3=2| =2) giymotlendirin.

P(x —3,2|22)<0,99

P(X —3,2|22) <039

P(X —3.2/>2) <0,52
diizgiin cavab yoxdur

P(x-32>2) <051

281 Sigorta miigavilosinin 6domas ilo bitmasi ehtimal1 0,4-diir. Cebisev barabarsizliyindon istifads edorok, 1000
sigorta miiqavilosindon 6doms ilo bitonlorin sayimin bu miiqavilo-lorin orta sayindan meylinin 20-don ¢ox
olmamasi ehtimalini qiymatlondirin:

0,3
0,05
0,5

0,04
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® 04

282 .

1 ,
e — K.l2o.0,
0,0,
I
K. ;
Py =— K. < oo,
o,
5
/
K.
g e K lsouo,
> .

283 Cihaz bir —birindon asili olmayacaq isloyon 10 elementdon ibaratdir. Hor elementint zamanda siradan cixmasi

ehtimal1 0,25-0 borabordir. Cebisev borabarsizliyinin kdmoyi ilo saradan ¢ixan elementlorin say1 ilo riyazi
gbzloma forqinin miitloq qiymatca 5-don kicik olmasi hadisasinin ehtimalin1 qiymatlondirin.

0,725
0,935
® 0,925
0, 939

0,825

284 ../

X tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu

x | 10 | 20 | 30 | 40 | 50

» | 02 | 03 | 035 | 01 | 005
cadvali ila verilmisdir. 40<x=50 oldugda F~(x)-in aldig1 givmati tapin.

® 0,95
0,3
0,35
0,4

0,2

285 Hodofo 45 atos acilir. Hor bir atosin hodofo doymaosi ehtimali 2/3 -ya barabordir. X tosadiifi komiyyati ilo

hadofa doyan giillolorin sayini isars edok. X tosadiifi komiyyatinin riyazi gozlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
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286 .
0 . x=0

X kasilmaz tasadiifi kemiyyatinin p(x)=<Cx , 0<x=<2 verilib.
0 s e |

C amsalini tapin.

-1
diizgiin cavab yoxdur
1

® 12

1/5

287/

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

X[ 0205 ] 08 | barabarsizlivinden istifada edarak P(lX—ix|<.j0.4)-1
Pl 0, 04|05

qivmatlandirin.
®

P(lx - 0,62 <.f0.4) = 0901

P(|X - 0.62| < ,f0.4) = 0,001

P(|X —0.62|<.J04) =009

*

P(lx —0,02 <.f0.4) =091

Diizgiin cavab yoxdur.

288/
Cebisev barabarsizlivindan istifada edarak MZX=16; DX= 3.2 ; s£=30ldugda
P(|X —16|(= 3) ehtimalini qiymatlandirin.

+

P(x -16]23)< 23/,

P(x-16/z ) =%,
® /

175 F
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P(X -16/23)<19%

*

P(x-16/z &) <13/

Diizgiin cavab yoxdur.

289/
Cebisev barabarsizlivindan istifads edarsk MX=05; DX=0475 =3 olduqgda

P(|X —03|= 3) ehtimalin1 qiymatlandirin.

+

P(X -035|z3)=01

P(X -05|23)=0.44

Diizgiin cavab yoxdur.
*

P(X-05|23)<04

19
PlX -05|2z3)=—
(| | . 360

290 /
Cebisev barabarsizlivindan istifada edarak P(|X —MX)) = 40 - m giymatlendirin.
L
P(X -MX|z40) < Lf,

P(X - MX|z40)< 1y

%
P(X -MX|z40) 2 I

Diizgiin cavab yoxdur.

P(X - MX|z40)= 1y

291/

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

X] 05| 08 | barabarsizliyindan istifada edarak P(|X —MX|<0.2)- ni
Pl 03] 07

qivmatlandirin.

P(|X-0.54[71<0.2)= 0,04
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Diizgiin cavab yoxdur.
® /

P(X -0.71<0.2) 205275

P(X -0.71<0.2) = 0.51

+

P(|X-0.54/<0.2)=0.02

292 Cebisev borabarsizliyini yazin.

P(P(—Mﬂzs}i%:

Diizgiin cavab yoxdur.
®

P(lx - Mx |z £)< DJ%:

*

P(lx - MX|< )< D)%:
P(|x - Mx|<2)2 %:

293/
Cebisev barabarsizlivindan istifada olunaraq

qiymatlendirilmasi verilir. P(X —16|=3) - {i qgiymatlandirin.

® /
P(x-1623)<16/

Diizgiin cavab yoxdur.

P(x -16[23) < T/,

P(x -16[23) <8/,

*

P(lx -16|23) <11/

294 /

Cebisev barabarsizlivindan istifada olunaraq

qiymatlendirilmasi verilir. P(X —0.5|= 2)- ni qivmatlandirin.

®

P(x -16|<3)2 29/,

P(X -05[<2)2 224,
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P(X-03122) < %),

Diizgiin cavab yoxdur.

P(lx -05]z2) = L

P(X-05/22)< 2

%

P(X -05|22) < 2{s

295/
DX = 0,004 oldugda Cebisev barabarsizliyindan istifads edarak P(X —MX]) <02 -m

qivmatlandirin.
o

P(X -MX|<02)209

Diizgiin cavab yoxdur.
/

P(X -MX|<02)> 1

*

P(X -MX|<02)< 1

P(X —MX|<02) <09

296 /

Cebisev barabarsizlivindan istifads edarak P(X —MX]) < 50 - m qiymatlandirin.
P(X - Mx|<50) 2 DX/

P(|X - MX|<50) 2 9
*

24/ = P(X —MX| <50)

® /

P(X -MX|<50) 2 244,
Diizgiin cavab yoxdur.

297 .
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X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmisdir:

X 1 5 6 7
JZ 0.2 0.1 0.4 0.3
P(JX —bdl= 6)qiymatlandi:r:in,
P(x -52/26)< >
900
diizgiin cavab yoxdur
o .
P(Xx -5.2|>6) ot
900
P(x-5.2=6)<0,75
P(x-3]=4)<0,78
298 .
X dislret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 1 3 7
P 0.5 0.4 01 |
'3 (|X —2,2| <2) giymatlendirin.
P(X —2,2|<2)>0325
diizgiin cavab yoxdur
P(X -2.2/<2)=0985
o _
P(X-22/<2)=019
P(X -22|<2)>0,285
299 .
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X dislgret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X 5 T g
p 0.4 0.4 0,2
P (|X —6,4| < 2) giymotlendirin.
P(X —-6,4/<2)=0,264
diizgiin cavab yoxdur
P(X-6.4/<2)=0,46
(
P(X-6.4|<2)=0.64
P(X-6,4/<2)=0,426
300 .
Xgiskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 3 5 73
P 0.1 0.4 0.5

& (|X —5:8| =2) giymetlendirin.

P(X-5822)<0.68

diizgiin cavab yoxdur
o

P(Xx-58

>2) < 0,44

P(X-58

>2) <0,65

P(X-5822)<0.86

301 .
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X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmigdir:

X |1 3 6
P |04 |05 |01
P(X —2.5| <2) qiymstlendirin.

'P(|X ~2.5

<2)=0,4681

P(x-25

< 2)=0,4375

diizgiin cavab yoxdur

P(X -2.5|<2)=09834

P(X -2,5)<2)=0,7158

302 .

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X 5 5 7

P |04 0,5 |0.1

P(x -44

41

P(X -44/<3)2—
645

diizgiin cavab yoxdur

P(X -4.4)<3)>—
L

P(X -4,4<3 :_v@,
225

P(X —4.4

<3) =037

303 .

< 3) giymeatlendirin.
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X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmisdir:

X 1 3 ¥
P 0.5 0.4 0.1
P (|X —2,2| = 2) giymatlandirin.
P(X -2.2/22)<0,785
diizgiin cavab yoxdur
P(X -2222) <0845
()
P(X-22/=2)<081
P(X -2222) <0875
304 .
X digkret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 4 5 7
P 0.6 0.3 0.1
P (|X —4,6|<1) giymatlendirin.

P(X—-4.,6

<1)20,]16
diizgiin cavab yoxdur

P(X—-4.6)<1)=0.,67

P(X-4.,6

<1)=0,61

P(X-4.6/<1)=0,76
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305 .

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmigdir:
X 2 4 7
P 0.3 0.5 0,2

F (|X _4| < 2) giymatlendirin.

P(X-4<2)=0,125
diizgiin cavab yoxdur

P(X-4<2)=0175
P(X -4|<2)=0,25

P(lX —4]<2)=0.825

306 .

X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi verilmisgdir:
X 1 5 6 7
P 0.2 0.1 0.4 0.3
P (|X —35,2|< 6) giymatlendirin.

'P(|X —5,2/<6) 20,68
| P(X -52/<6)=0,75

P(Xx-52|<6)= 15
900

diizgiin cavab yoxdur

.P(|X ~5,2/<6) =029

307 .
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X diskret tasadiifi kemivyatin paylamasi1 verilmisdir:

X 2 4 7
JZ 0.3 0.6 0.2

PQX — 4= 2) qiymatlandirin.

P(x-4=2)<082
Px—422)<025

diizgiin cavab yoxdur

P(x-4/=2)<045

.PQX— 4>2)<0,75

308 .

X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X 3 5 7
JZ 0.1 0.4 0.5

Pﬂ ¥ 5,8| = 2) givmatlandirin.

diizgiin cavab yoxdur

P(x-58<2)=044

P(x -5.8<2)=065

P(x -5.8<2)=056

P|x -58<2)=028

309 .
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X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 5 7
P 0.4 0.4

P (|X —6=4| = 2) giymeatlendirin.

N

b2

P(X-6,4/22)<0,236

P(X-6422)<0,63

P(x-64

>2)<0,36

diizgiin cavab yoxdur

P(X -6,4/22)<0,65
310 .
X diskret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:
X 4 5 7
P 0.6 0.3 0.1

'3 (|X —4=6| =1) giymotlendirin.

diizgiin cavab yoxdur
o

P(X —4.6|=1) <084

.P(

X —4,6/>1)<0,64
P(X —4,6/>1)<034
P(X —4,6/>1)<0,284

311.
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X digkret tasadiifi kemiyyatin paylamasi verilmisdir:

X 1 3 6
P 0.4 0.5 0.1

P(x -25

=2) giymatlendirin.

P(X -25/=2)<0,5625

P(X -2.5/=2) <0,6875

diizgiin cavab yoxdur

P(x-25

=2)<0,7595

P(X -2522)<01535

312.

. X diskret tesadiifi kemiyyatin paylamasi verilmigdir:

X 3 5 7
P 0.5 0.3 0.1

& (|X —4=4|E3J givmatlandirin.

.P(|X —4,4

>3)<0,59

diizgiin cavab yoxdur
o

P(Xx -4.4

41
>3} < —
ol

P(X —4.423) <025

41

P(X -4,4=23)<—
245

313.
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Ikidlciilii diskret tasadiifi kemivyatin ehtimallanimn paylamasi verilmisdir:
X 2 4 5
P 0.5 0.3 0,2

F (|X —3=2| < 2) qiymatlendirin.

diizgiin cavab yoxdur

'P(|X -3,2

<2)>041

P(X -32|<2) =061

P(x-32<2)=071

P(x —3,2|<2) =091

314 .
Cebisev berabarsizliyindenistifadeedarak, P(lx - M (X)) = 20 ni qiymatlondirin.
® /4
1/5
1

1/2

1/3

315.

X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

X 0,2 |04 |07

p |01 |03 |06

Cebisev barabarsizliyindan istifada edarak|X—iH(X)| <~/2 hadisasinin

ehtimalini qiymatlandirin.

0,7898

0,789
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0,979

0,939

® 10,9838

316 Qeyri-standart linza hazirlanmasi ehtimali 0,3-dir. Cebisev barabarsizliyindan istifads edarak, 10000 linzadan
geyri-standart linzalarin sayinin 10-dan az olmamasi ehtimalin1 qiymatlondirin.

317/

Paylanma qanunu verilir.

X 0,2 0,5
P 0,3 0,7

Cebisev berabarsizliyininkémayiila |X -M (X)| < 4/0.3 hadisasinin ehtimalin1
qiymsatlandirin.
0,838
0, 925
® 0,937

0,625

0,828

318 Hor hansi regionda elektrik enerjisinin orta sarfiyyat1 30000 kvt/s - dir. Markov barabarsizliyini istifado
edorok elektrik enerjisinin sarfiyati 50000 kvt/s-dan ¢ox olmamasi ehtimalin1 qiymatlondirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

>0,5
>4

319 /...

.Normal paylanms X tasadiifi kamiyyatinin 2{jx - 4 < 5) ehtimalin1 tapn.

93995
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Diizgiin cavab yoxdur.

=(3)
i

320 /...

Normal paylanmada 3o gavdasidiisturunu yazin.

gees

Pllx-d| <30)= &(3)

LN

Pllx-a| »30)=20(3)

Diizgiin cavab yoxdur.
[

90

Plx-da| <30)=28(3)
PQx— a| > 3;) = B3]

321 /...

Ao, xeles] vo f(x)=0, xels;b] oldugda X tesadiifi kemiyyatinin

=E:'—c;r'

pavlanmasma miintazam pavlanma deyilir. Mintezam payvlanmanin rivazi

gdzlamasini tapin.

/

a+bhb

Diizgiin cavab yoxdur.

gl
a+b
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322/,

X kasilmaz tasadiifi kemiyyat normal payvlanma ganunun sixlig funksiyasi ila
[x—t0y
= L o~ ® verilmisdir. Hansi intervalda X kasilmez tasadiifi kemiyyati
5o

0,9973 ehtimalla miimkiin qiymatlarini alir? (@3]~ 0,4886 |

Diizgiin cavab yoxdur.
(55; 65)
(-15; 15)

® (45;75)

(-60; 60)

323 ...
Paylanma qanunuila verilmis X diskret tasadiifi kamiyyatinin rivazi gézlamasini
tapin.

X [021 |054 |0,70
P |02 0.2 0.6

0,56
0,55
® 0,57
0,54

0,53

324 ..
X kasilmaz tasadiifi kemivyati 7(x) = isin 2x smxhig funksivasiila (Ug]

intervalinda verilmisdir. Bu interval xaricinda {{x)=0 . X —in (’;_T : ?_;] intervalinda
qivmat almasi ehtimalini tapin.

1/12
1/13
® 1/16
1/14

1/15

325 Normal paylanmis X tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomosi 2—o, dispersiyasi 9— a borabordir. X tosadiifi

komiyyatinin sixliq funksiyasini yazin.
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Hr) =
=k

326 (4,10) intervalinda miintozom paylanmis X kasilmoz tosadufi komiyyastinin M(x) riyazi gézlomasini tapin.
Cavab1 40 M(x) kimi yazin.

® 280
12
6
4/3

Diizgiin cavab yoxdur.

327 Asagidaki p(x) funksiyalarindan hansi tistlii paylanmani gostorir?

°
g =
Xi= 2
P) {D ;Xx=<0
/
3¢, x>0
X)= i
) {D Wi S |

Diizgiin cavab yoxdur.

2¢7%, x>0
px) ={ '

O ,x<D
*
e, x=1
px)=4
0 ,x<0
328 ( 3;15 )intervalinda miintozom paylanmis tosadiifi komiyyatin orta kvadratik meylini tapin.
® /
2.3
4
3

Diizgiin cavab yoxdur.
+

A3
T

-
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329 Ogor X kosilmaz tosadiifi kamiyyat iistlii paylanarsa, asagidaki funksiyalardan hansi onun paylanma
funksiyasidir ?

Diizgiin cavab yoxdur.
*

F(x)= {42_; x=0

0 . x=0
+
(1007 x>0
i e S ¢
0 .x<=0

F(x) = J[

3¢ . x=1

0 . x<0

- x=0
Fix)= )
2 JLU L x=0

330 Binomial paylanmasinin dispersiyasinin tapin.
+

ng
® /

npg
Diizgiin cavab yoxdur.

*

np

np+gq

331 Ustlii paylanmanin orta kvadratik meylini tapin.
*

/-.::

Diizgiin cavab yoxdur.

—

.'-\-'-l

332 (2,10) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyatinin paylanma funksiyasi F(x) olarsa,
F(20)/ F(5) tapin.
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2

0,5
Diizgiin cavab yoxdur.
® 6

1/10

333 Ustlii paylanmanin dispersiyasini tapin.
®

/.::

Diizgiin cavab yoxdur.

=]
b %

“a

.'-\.-.|-—~

334 Ustlii paylanmanin bir tortibli morkozi momentini tapin.
+

1
A

*

o
b

® 0

Diizgiin cavab yoxdur.
/

|

A

335/

Ikidl¢iilii paylanma funksiyasmin tarifi iigiin
D FE=FE<x Yo p), 2) A y)=PX>x; T<y),
3) F(x,y)=P(X <x; Y<y); 4) F(x, )=PX >x; Y>y);

barabarliklarindan hansi gdtiiriiliir?

1
Diizgiin cavab yoxdur.
2
4

® 3
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336/

1
mjet —xF
sixliq fiunksiyasi ila verilir. Bu interval xaricinda f(x)=0 — dwr. 1- ci tartib
baslangic momenti tapin.

X tasadiifi kemiyyatinin sxhiq funksivasi (-¢; ¢) intervalinda f(x)=

1/2

]

2

Diizgiin cavab yoxdur.

337/
D(M(X)) tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
+

MX -DX

*

DY

MY

338/
Avtomasinlarm texniki sazlifimi voxlamagq ii¢iin sosse volunda yoxlama mantaqgasi

govulmusdur. Yoxlama mantagasindan masmlarin kecmalari arasindaki vaxt

(saatlarla) f(t)=5e™ iistlii qanunu ila paylamibsa, yoxlayicimin névbati masmi

gdzlama zamani ifada edan T tasadiifi kemiyyatinin orta kvadratik meylini tapm.

1
5
1/25

Diizgiin cavab yoxdur.

® 15

339 Ustlii paylanmanin bir tortibli morkozi momentini tapin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
/

A
*

o
b

}\.-.|-—~

340/

4e™ | x>0 oldugda
f(x}=j[

verilir. Dispersivani tapm.
0 . x=0 oldugda BN P

1/72

36

Diizgiin cavab yoxdur.
1/4

® 1/16

341 Normal paylanmis X tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 3 — 9, orta kvadratik meyli 5 — o borabordir. X-in
sixliq funksiyasini tapin.

|
e
227

Diizgiin cavab yoxdur.

Sx)=

i 4
Slx)= —
® /
s @ 25T
flx)= T
=
f[:XJ:L Z}TE
342/

# 2
(x—a)”

1 T
Normal paylanmis X tasadiifi kemivyati S ('-f)= e 7 gaklinda
ONIT

verilmisdir. ¢ parametrini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

ol x)
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P

*

D

‘\I'Dx:

343/
Kasilmaz X tesadiifi kemivyatinin & tartibli markazi momenti asagidaka
barabarliklardan hansi ila verilir.
G T [ [+ Mx]* f(x)edx 3 5= [ [x - Mx f(x)x
2) o= [le-MF Fac  4) B = [ (e

=i

1
Diizgiin cavab yoxdur.
4

® 3

2

344/
X kosilmaz tasadufi kemivyat a=35 olan normal qamun ila paylamilib. Ogar

P(10 < X < 25)=0.4 olarsa, P(45 < X < 60) ehtimalm tapin.

® 04
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5
0,1
0,2
345 (2,7) intervalinda miintozom paylanan X kasilmaz tosadufi komiyyatin sixliq funksiyasi p(x) olarsa, p(3)-ii
tapin. Cavaba 40 p(3) yazin.

9
Diizgiin cavab yoxdur.
12
15

® 3

346 /
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-||H

X kesilmaz tasadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi  Flx)= {1— e .x20
0, x=0

olarsa, onun rivazi gdzlamasini tapm.

0
Diizgiin cavab yoxdur.
0,5

1/5

347 Ogor X kosilmaz tosadiifi komiyyatin (0,3) intervalinda sixliq funksiyasi p=0,5x, bu interval xaricinds is9
p=0 olarsa, bu kamiyyatin M(x) riyazi gdzlomasini tapin.

1

1/2
® 92

3/2

Diizgiin cavab yoxdur.

348 /
A MY

DX

normallasmis tasadiifi kamiyyatin dispersivasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

349 /

Ustlii paylanmada A} A () - r',' - ni tapin.
\ A)

172

Diizgiin cavab yoxdur.
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S|

350/

4e™ | x>0 oldugda
J(x) =j[

verilir. Rivazi gézlamani tapm.
0 . x=0 oldugda

1/72
4

® 1/4
1/36

Diizgiin cavab yoxdur.

351 Ustlii paylanmanin riyazi gézlomasini tapin.

A

Diizgiin cavab yoxdur.
/

352/

Normal pavlanmis X tesadiifi kemiyyati f(x)= 3;_!_ VSt sixlig funksivasi ila
=dT

verilmisdir. X' — in dispersivasmi tapm.

1/25

® 9
1/50
5

Diizgiin cavab yoxdur.

353/
Normal paylanmis X tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksivasi
i = - e s
¥ (I]= e “° soklinda verilmisdir. @ parametrini tapin.

cv27

Diizgiin cavab yoxdur.
/
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I

Mx
® -+

M(x)

354/

Kasilmaz tesadiifi kemiyyatin  dispersivasmi hesablamaq {iciin asagidaka
diisturlarin hansmdan istifads olunur.

1) D(x)= ]?x:f[x]dx— M’[:x: | 3) D(x)= Tx:f[x)dx—ﬂf: [x ]
2) D(x)= [x fl)ae—2r*(x ) 4) Dx)= [ flhix+ 23 (x )
2
4

Diizgiin cavab yoxdur.
1

® 3

355/
fl)=——, xela:d] va f(x)=0. xe[a:5] oldugda X tesadiifi kemiyyatinin

pavlanmasma miintazam paylanma deyilir. Milntazam paylanmanin dispersivasini
tapm.

b-—a

12

Diizgiin cavab yoxdur.
® +

356 Anakondanin uzunlugu normal paylanmis X tosadiifi komiyyati ilo verilib, vo P (X>10)=0,50larsa M(5X-6)
riyazi gozlomasini tapin.
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42

® 4
40
Diizgiin cavab yoxdur.

41

357 Hansi1 paylanmalar yalniz bir parametrls ifads edilir?

Binomial va iistlii

® Puasson vo listlii
Binomial vo normal
Diizgiin cavab yoxdur.

Normal vo miintozom

358 Puasson paylanmasi hansi tip paylanmadir?

® diskret paylanma tipi
Diizgiin cavab yoxdur.
diskret paylanma ilo miitloq kesilmez paylanmanin qarisig1
sinqulyar paylanma tipi

miitlaq kosilmoaz paylanma tipi

359/

X kasilmaz tasadiifi kemiyyati paylanmasi ila verilib.

X < 44 hadisasinin ehtimalini tapm. x, 40 43 44 45 46

P 01 007 003
1
® 08

Diizgiin cavab yoxdur.

0,5

0,1

360 /
(0 . x=0
X kasilmaz tasadufi kemiyyatin F(x)={x* . 0<x<1 paylama funksiyasi

1 . x>1

olarsa. Smaq naticasinda bu kemiyyatin (0.4: 0,6) intervalindan giyvmat almasi
ehtimalini tapin. Cavab 20p kimi qevd edin.

® 4

Diizgiin cavab yoxdur.
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361 Ogor X kosilmaz tosadiifi komiyyat (2,10) intervalinda miintozom paylanarsa, bu kamiyyatin dispersiyasini
tapin.

® 16/3
Diizgiin cavab yoxdur.
8/11
6

40

362 (2,6) intervalinda miintozom paylanmis X kasilmoz tosadiifi kamiyyatinin (3,6) intervalina diismasi
ehtimalini tapin.

0,8

Diizgiin cavab yoxdur.
® 3/4

0,3

4/9

363 /

Ustlil paylanmada as (_‘c}—l’ tapm.
s

® 0

Diizgiin cavab yoxdur.
/

364 /
Ustlil paylanmada X tasadiifi kamiyyatinin (e, §) intervalmdaki qivmatlari almasi

ehtimalinm dilstutunu yazin.
/

e _

Diizgiin cavab yoxdur.
()
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365/
(x—9°
Normal paylanmis X tesadiifi kemivvati f(x)= 2 1_} e ¢ sixlig funksiyasi ila
) 2dT

verilmisdir. X — in dispersivasmi tapm.

5

Diizgiin cavab yoxdur.
1/25

1/50

® 4

366 /

X tasadiifi kemivyatinin sixhiq funksivasi f(x)=x+05, x=(0:1)
flx)=0, x(0;1) kimi verilir. y=x funksivasinmn rivazi gézlamasini tapm.

10/37

Diizgiin cavab yoxdur.
® 13/40

12/39

11/38

367 .

Ikidlciilii diskret tasadiifi kemivyatin ehtimallanimn paylamasi verilmisdir:
Mg 3 5 i
2 |0,08|0.06|0,06
5 (0,16]|0,12]| 0,12
7 [ 91292 603
8 |0,04|0,03|0,03
Y komponentinin paylamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

% (2 B [F &
p |01]04]01]04
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X |2 % |F |8
p [03[{04]01]|02
[
¥ E [T B
P |102[{04/03(0,1
368 .
[ )
5 1 7
D 0.8]0.2
b4 1 7
D 0,2 |08
diizgiin cavab yoxdur
Vv 1 7
p |04 |06
'] 1 7
p |07 |03
369 /,..

X tasadiifi kemiyyati paylanma funksivasi ila verilmisdir:

0, v 2
1

F(x)= F¥—5 2<x<d
1 x>4

P(—1< x=3) ehtimalini tapm.

® 1/4
173
Diizgiin cavab yoxdur.
/5

172
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370 .
[ . x=0

X kasilmaz tasadiifi kemiyyatinin f(x)=<Cx . 0<x <2 verilib. C amsalini tapm.

0 o e

-1

1/5

diizgiin cavab yoxdur
® 12

1

371 ,,,
Normal pavlanmis X tasadiifi kemiyyatinin verilmis (&, &) givmat almasi
ehtimalini yazin.

diizgiin cavab yoxdur. .

i
o o
372/

(X, Y) ikidlciilii tasadiifi kemiyyatin paylanmasi verilmisdir.
i XY 1 2 3 4
1 0,07 | 004 | 011 | 0,11
2 0,08 | 0,11 | 0,06 | 0,08
3 0,09 | 0.13 | 0,10 | 0,02

Y-in paylanmasin tapin.

B | 027 | P28 [ 024 | 001

Diizgiin cavab yoxdur.

*
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1 2 4
B | 028 | 024 | 021 | 027

1 2 ]
B | 024 | 028 | 027 | 021

1 2 4
P | 024 | 021 | 027 | 0.28

373/

(X, Y) ikidlciilii tasadiifi keamiyyatin pavlanmasi verilmisdir.

XY 1 2 3 g
1 0,07 | 0,04 | 0.11 | 0,11
2 | 008 | 0,11 | 0,06 | 0,08
3 0.09 | 0.13 | 0.10 | 0,02

Y tasadiifi kemivyatinin rivazi gézlamasini tapin.

2

Diizgiin cavab yoxdur.

® 245
2.4

2,54

374/

(X, Y) ikidlciilii tasadiifi kemiyyatin pavlanmasi verilmisdir.

XY 1 2 3 g
1 0,07 | 0,04 | 0.11 | 0,11
2 0.08 | 0.11 | 0,06 | 0,08
3 0.09 | 0.13 | 0.10 | 0.02

X tasadiifi kemivyatinin rivazi gézlamasini tapin.

® 201

2,1

Diizgiin cavab yoxdur.

2,9
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375 *

(X, Y) ikidlciilii tasadiifi kamiyyatin paylanmasi verilmisdir.
XY 1 2 3 4

1 007 | 004 | 011 [ Q11

2 008 | 0,11 | 0,06 | 0,08

8 009 | 013 | 0,10 | 002

X-in paylanmasmi tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

P | 034 | 03 | 036

P | 033 | 035 | 0,12

P | 033 | 033 | 034

376 /

I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-2, IT aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va
barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi
kamiyyati I aticinin, Y tasadiifi kemiyyati II aticinm hadafi vurmas: kamiyyatlari
olsim). Plx =2, y=D=1

0,17

0,7

® 0,0768

Diizgiin cavab yoxdur.

0,00768
377/
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I aticinin hadafi vurma ehtimali 0.4-2, IT aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va
barabardir. Har iki atici1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atag acir. (X tesadiifi

kamiyyati I aticinm, Y tasadiifi kemiyyati IT aticinin hadafi vurmasi kamiyyatlari

olsum). P(x =L y=0)="?

0,768
Diizgiin cavab yoxdur.
0,72

® 0,0768

0,00768

378 /
I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-2, IT aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va

barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi
koamiyyati I aticinin, Y tasadiifi kemiyyati II aticinm hadafi vurmasi kamiyyatlari

olsmn). P(x =0, y="0)=71

® 0,0576
0,576
Diizgiin cavab yoxdur.
0,051

0,00576

379/
I aticinm hadafi vurma ehtimali 0,4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va

barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi
kemiyyati I aticinn, Y tesadilfi kemiyyati II aticinm hadafi vurmasi kemiyyatlari

olsm). P(x =1 y=2)=1

0,1
Diizgiin cavab yoxdur.
0,0172

® 0,1728

0,179

380 I aticinin hodofi vurma ehtimali 0,4-9, IT aticinin hadofi vurma ehtimali iso 0,6-ya borabordir. Hor iki atici bir
—birindon asili olmadan hadofs iki atos agir. II aticinin hadoafi vurmasinin paylanma ganununu tapin. (X tosadiifi
komiyyati I aticinin, Y tosadiifi komiyyati II aticinin hadofi vurmasi komiyyatlori olsun).

® /
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0 1 2

P |0.16 | 048 | 036
Diizgiin cavab yoxdur.

0 1 2
P | 020|025 0,55

0 1 2
P | 0.14 | 046 | 0,40

0 1 &
P | 0,1 | 04 | 05

381/

I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va
barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atas acir. (X tesadiifi

koamiyyati I aticinin, Y tasadiifi kamiyyati II aticinm hadafi vurmasi: kamiyyatlari

olsmn), P(x= L. p=1)=2

0,25

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,2304

0,02304

382/

I aticinm hadafi vurma ehtimali 0.4-2, II aticinin hadafi vurma ehtimali is2 0.6-va
barabardir. Har iki atic1 bir —birindan asili olmadan hadafa iki atag acir. (X tesadiifi

koamiyyati I aticinin, Y tasadiifi kemiyyati II aticinm hadafi vurmas: kemiyyatlari

olsun). P(x =0, y=1)="?

0,01768
0,7

0,728

Diizgiin cavab yoxdur.

® 0,1728
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383/

Uy s = M{X - MX)* (¥ —MT)*} verilir. g — 1 tapm.

2
Diizgiin cavab yoxdur.
172

® 0

1

384/

Ikiélgiilii tasadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi verilmisdir:

Fxy) 232 x=20, v=0 oldugda
x, ) =
- x<0, y<0 oldugda

®

27" n?2;x20,y20 oldugda
f(xy) zjt

0 . x=0 v=0 oldugda

%

f(x3)=2""In2
Diizgiin cavab yoxdur.

]

fl.y)=2""In 2

f£3)=2""In2

385/
x| 2[5 | ¥ & ] 3 paylanmalarmdan P((x =5)+(y =7))- ni
03107 06| 04
a = tapmali.
0,7
Diizgiin cavab yoxdur.
0,08
0,4
® 0,28
386/

ve s =M(X*.T%) verilir. v ,— 1 tapm.

. >

Ikidlgiili sixliq funksivasimi tapin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
(]

s

MX

M(X-T)

FMY

387/

y=X=F

(X.Y) tesadiiffi néqtssinin @ F(x, }')=JL;

paylanma funksivas1i malum oldugda x=0 x=3 y=2 y=4 diz xatlori ila

mahdudlanmis diizbucagliva dilsmasi ehtimalini tapm.

4/129
® 21/128
1/128

Diizgiin cavab yoxdur.

7/130

388/
x| 2 3 Y| 4 7
5| 03] 07 p 06|04

paylanmalarmdan P((x=2)+(y=7)) - ni tapmali.

3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
0,7

® 0,12

4/3

389 ikiolgiilii tosadiifi komiyyatin paylanma funksiyasi . . . . .

moanfi sonsuzlugla miisbat sonsuzluq arasinda giymaotlor
sifir va ya vahid giymatini

Diizgiin cavab yoxdur.

manfi olmayan ixtiyari qiymati

® sifirla vahid arasinda qiymatlor

390 /
Uy = M{X - MX)* (T —MT)'} verilir. u, ,— 1tapm.

x20, y=20 oldugda

ve y<0 oldugda
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LX DY

Diizgiin cavab yoxdur.
*

DY
®

DX

DY -DX

391/

Ikiélgiilii paylanma funksiyasi verilmisdir:

FI:x= }'J :{gl—e_“} A= cmoliy god

Tkisleiili sxliq funksi ; .
. x<0, y<0 10lgulu s1xliq sivasini tapin

£ ) =8

*

flx y)=e"?

® /
f(x, =8¢0 x50 _y>0 Va f(x 3)=0, x<0, y<0

Diizgiin cavab yoxdur.

s

fx 3) =2

392/
Ikidl¢iilii paylanma funksiyasmin tarifi iigiin
D FE=FE<x Yo p), 2) A y)=PX>x; T<y),
3) F(x,))=P(X<x; Y<y); 4) F(x,))=P(X >x; Y > y);
barabarliklarindan hansi gdtiiriiliir?
® 3
2
4

Diizgiin cavab yoxdur.

1

393/
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X va ¥ asili olmayan kasilmaz tasadiifi kemiyyatlaridirsa, onda Z=X+Y caminin

£(Z) smxlig funksivasini (—x, + ) intervalinda tapmagq iiciin

1) g(2)= [ () £i(G)dx, 2) g(2)= [ £ falx—2dx, 3) g(2)= [A(® filz+x)dx,

4) g(z)= T[ £2)- ful)]dx  dilsturlarmdan hansim gétiirmak lazimdr,

—io

@ 2
Diizgiin cavab yoxdur.
4
3

1

394/
Ikiélgiilii asili olmayan (X.Y) tasadiifi kemiyyatinin komponentlarinin smlig
funksivasi1 asagidaki sakilda verilmisdir:

5™ . x=0 207 . y=0
Y= . W)=
L j[m it = T {0 . ¥<0
Sistemin birga sixliq funksivasmi yazin.
/
B oxl oy»D
xX. V)=
SR jLD . x<0,y<0
Diizgiin cavab yoxdur.
o
10 % | x50, >0
x. V=
fx ) JLD = x<lop<h
(105 | x>0, y>0
X Vvi=
f(x ) jLI:I . %<0, y<0D
*
[10™% | x50, y>0
x. ¥Vi=
S j[ﬂ . x<l y<D
395/
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Ikidlgiilii (X.Y) tesadiifi kemiyyatinin paylanma
qanunu cadvali verilib.
vy=10 oldugda X komponentinin paylanma

qanununu yazin.

X
Pxiva) | 177 | 677

LA
O

Diizgiin cavab yoxdur.
[ )

X 5 ]9
Plxiva) | 577 | 277

X |50
P(xAyy) | 2/7 | 5/7

Pxiva) | 61 | 17

396 /

Ikiélgiilii diskret tasadiifi kamiyyatin paylanma cadvali verilmigdir:

X komponentinin payvlanma cadvalini yazin.

Xl 3 7 4
p[038) 02 | 042

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

pl 021042038

x| >3 9
%

4 0.15 | 0,05

10 03 | 0.12

18 035 | 0,03

X [x=3[x=7]x=9
¥
v, =6 |015 |030 |035
y,=8 |005 |012 |003
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p[042]1038) 0.2

p [038]042) 02

397/

Ikiélgiilii paylanma funksivasindan istifada edarak tasadiifi ndgtanin

v, <¥ <y, dizbucaglisma dilsmasi ehtimali tapmaq iiciin asagidaki diisturlarin

hansindan istifada olunur:
1) P(x; <X <x,; », <Y <y,)=[F(x,
2) P(x, <X <x,;; <Y <y,)=[F(x
3) P(x, < X <x,; », <Y <y,)=[F(x,

NPEAX 2% yAiT29)=Flx

4
Diizgiin cavab yoxdur.
1

® 3

2

398 /

1) = FCq. )] -[Flxy. ) — Fq. )]s
2-¥2) —F (o - [F Gy v) = F )]s
=}':}—F{x1=}':}]—[F(x:=J.'1}—F(x1=}'1}];

)= FCa. )] -[Flx. v — F(x.vy)].

F7(x) empirik pavlanma funksivasinmn xassalarinin dogru vazildigi bandi

gdstarin.
%

0<F (1)< 1
/
—o0<F *(x)= +o0

Diizgiin cavab yoxdur.
o .

0<F ()< 1

—o0<F *(x)=to0

399 /

;. F *(x) artmavan funksivadr

. F “(x)artmayan funksivadir

. F (x)azalmayan funksivadir

. F *(x)azalmavan funksivadir

s AP s
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Ikiolgiilii tasadiifi asili olmayan kasilmaz kamiyyatinin komponentlarinin sliq
funksivasi1 asagidaki sakilda verilmisdir:
B x>0 [565% y>0

fl(x)—{o <0 f:(}}—jto <0

Sistemin birga sixliq funksivasmi vazin.

-y

Se x=0, v=0

fx. y) =‘{

0 . x<0, y<0

10" , x>0, y>0
flx, }')=j[0

x=<0,1v=<0
® /
(256755 | x50, y>0
x v=
A JLI:I . 5

Diizgiin cavab yoxdur.
*

(57 F . x>0, y>0
X v)y=
HEsa) J[0 . x<0, y<0
400 /
X i 9
(X.X) ikiglciili tesadiifi kemiyvatinin ¥
paylanma ganunu verilmisdir.
- 0.25 0.10

x=9 oldugda Y komponentinin sarti paylanma

12 0.15 0.05

Jannunu vazirl.
20 0,32 0,13
® /
¥ 4 12 20
Plwv/xz) | 3/14 | 5/28 | 1328
Diizgiin cavab yoxdur.
¥ 4 12 20

P(vixz) | 13/28 | 5728 | 5/14

Lh

P(y/xa)
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Lh

Plvixa)

401/

(X.Y) ikidlciilii tasadiifi kemivyatin
pavlanma cadvalindan
¥ komponenti y, =4 qivmatini aldigda X

komponentinin sarti paylanma cadvalini vazin.

Pxiv1) | 34 | 14

LA
WO

X
P(xiv1) | 14 | 34

Diizgiin cavab yoxdur.

X 5] 9
Py | 12 | 12

Pxivy) | 14| 14

402 /

X 5 9
¥
- 0.15 0.05
10 03 0.12
18 0.35 0.03

Iki6lgiilii tasadiifi kamiyyatin paylanma funksiyasi verilmisdir:

i =0, y=0 Idugd
L P A g v

x=<0 veva v<0 oldugda

/

e 1)=3"m?3

Diizgiin cavab yoxdur.
o

f(xy) :j[

37V %3 x>0 veva y=0

0 . x=0 v =0

flx,)=3"m?3

*

Ikidlgiili sixliq funksivasimi tapin.
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f&3)=3""1n"3

403 /

%] & | & ¥ & | 7
p | 03] 07 p | 06| 04

paylanmalarmdan P((x=2)+(y=4)) - ni tapmal.

® 0,18
Diizgiin cavab yoxdur.
1/3
172

0,9

404 Asagidaki diisturlardan hansi ikiolgtilii tesadiifi komiyyastin paylanma va sixliq funksiyalar1 arasindaki
olagoni ifado edir.

*

#2F{x, v)
fxy) =" ox

#2F(x. v)
flxy)= o*

Diizgiin cavab yoxdur.

@2 F{x, v)
flxy)="ax7
® /
B2F{(x, v)
REYy= by

405 /

(X.Y) ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kemivyatinin birga sxliq funksivasi verilmisdir:
fix }I}:{ﬂrx}'e (=0, y=0)

0 . (x=<0 vaeva y<O)

a a
—xi-p?

¥ komponentinin sxliq funksivasini tapm.

+

fHily =yl

fH() =xe™
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[()=2ye

Diizgiin cavab yoxdur.
*

f)=27

406 /
X va Y asili olmayan tasadiifi kemiyyatlar olduqda u,, = M[(X - MY XY —MT)]
tapin.

/
MX - MY

Diizgiin cavab yoxdur.

® 9
+
MX - MY
*
MY + MY
407 /
(X.Y) ikidlciilii tasadiifi kemivyatin paylanma cadvalindan
Y komponentinin paylanma cadvalini X 3 7 9
vazm. Y
b 0.15 0.30 0.35
g 0.05 0.12 0.03
®
Y| 6 g
p | 0.8 [0.20
*
Y| 4 8
p |020] 08
Diizgiin cavab yoxdur.
Y| 4 0.8
p | 0.12]0.,08
Y| 4 8
p | 0.25]0.03
408 /
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XvaY asili olmayan diskret tasadiifi kemiyvatlari uygun olaraq

X[ 2 ¥ & | %
p | 03] 0.7  |plo6 |04

LA

pavlanma cadvallari ila verilmisdir. 7 — y . y tesadiifi kemiyyatinin paylanmasini

tapm.
® /
Z| 6 9 12
p |0,18]054]028
Diizgiin cavab yoxdur.
R NE
p |03]0.7]06
Z . 6.0 |12
p |0,7]06]|0
%
Z | 6] 9 2
p |09]07
409 Tkiolciilii tosadiifi komiyyetin paylanma funksiyasi . . . . . diisturu ilo toyin edilir.

*

Fly) =Pl <X, y<Y)

Diizgiin cavab yoxdur.

. Flx,y)=P(x <X, ¥Y<y)

Fxy)=PX<x,y<Y)
o

Flx,y)=PX<x, ¥Y<y)

410 .
_ (x5 ]‘2

1
ofi komigyat S (D =>—=7=¢ ' gifferensi
Normal paylanmis X tasadiifi kemiyyat > \E 7 differensial

funksiya ila verilmisdir. D(X) tapin.

® 12

diizgiin cavab yoxdur
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V3

24
25
411 .
(x—8)
Normal pavlanmis X tasadiifi komivvat f(r) = 1 3_ %
pay 3 b 7 \/E
differensial funksiya ils verilmisdir. D(X)- o(X) tapimn
ﬁ
diizgiin cavab yoxdur
8
7
® 343
412 .
[1’—2]2
1 300

i i S(x)= e
Normal payvlanmis X tasadiifi kemiyyat 10 m

differensial funksiva ila verilmisdir. D(X) tapmn-

® 100
24

24

diizgiin cavab yoxdur

23
NG

413 .
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Secmoanin verilmis paylanmasina gérasecmadispersivam tapin

6,44

10

b2

Diizgiin cavab yoxdur.

9,44
8,44

® 744

414 .

Statistik paylanma ganunu verilmisdir:

X:

¥l

28]

secma dispersivam tapin

® 1,29

Diizgiin cavab yoxdur.

3,29
2,29

0,29

415 .

Hacmi n=8 olan secmanin verilmis paylanmasina §éra segma ortanitapin

® 4

X:

[ ]

Diizgiin cavab yoxdur.

7
6

5

416 .
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Secmeanin statistik paylanma ganunu verilmisdir:

Secma dispersivam tapin

6,01

Diizgiin cavab yoxdur.
® 501

4,01

3,01

417 .

Hacmi n=8 olan se¢manin verilnis paylanmasina gdra ortam tapin

e
X; 1 5 3
1 1 3 4
® o6
2
3
4

Diizgiin cavab yoxdur.

418 .

Hacmi n=10 olan se¢cmanin verilmis paylanmasina gérasecma ortam tapin.

B
o
W
A

® 3
6
Diizgiin cavab yoxdur.
7

9

419 .
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Secmanin verilmis

X:

Fl:

10

paylanmasina g6ra secma dispersivani tapin

3,254
4,21
® 211
Diizgiin cavab yoxdur.

2,374

420 .

Hacmi n=12 olan segmanin verilmis paylanmasmagdra se¢cma ortanitapin.

X; 4 10 2
1; 2 4 6
13
Diizgiin cavab yoxdur.
® 10
12
11
421 .
Statistik
X; & 3
1 1 4
Secma dispersivam tapin.
® 684
Diizgiin cavab yoxdur.
7,73
6,54
5,73
422 .

pavlanma qanunu verilmisdir:
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Statistik paylanma ganunu verilmisdir:

X 7 4

1; 2 5
® 1,56
4,53
3,71

423 .

Diizgiin cavab yoxdur.

2,45

Secma dispersivasimi tapin.

Statistik paylanma ganunu verilmisdir:

X:

Fl:

secma dispersivani tapin

424 .

Bas vigimdan hacmi n=30 olan se¢cme apariimisdir:

Bas ortanin verini dayismayvan givmeatlandirmasini tapin

425 .

Diizgiin cavab yoxdur.

2,89
1,21

1,69

1,96

X

1

9

¥l

15

10

Diizgiin cavab yoxdur.

2

3

4
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Hacmi n=10 olan se¢cmanin verilmis paylanmasina §drase¢cma ortanitapin.

X, 3] 10 15

Fl:

5 3 2

7

8
® 9

Diizgiin cavab yoxdur.

426 .

Bas vifimdan hacmi n=20 olanse¢ma aparilmisdir:

3 4 8
4 10 4]

X
Fl;

Bas ortanin verini davismavan givmeatlandirmasini tapin.

4

® 5
Diizgiin cavab yoxdur.
7

6

427 /.
Ogar secmaenin  F(x)- empirik paylama
funksivasistatistik sira ila verilarsa, 107° (&) 7'(%) :
hasilini tapin. i

4
® 5
6
8

Diizgiin cavab yoxdur.

428 .
Hacmi » =410lan segmaya géra D, =4 dispersivasimn yerini dayisan
qivmatlandirilmasi tapilmisdir. Dispersivamn yerini dayismayan

qivmatlandirilmasini tapin.

7,1
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diizgiin cavab yoxdur
® 41
5,1

6,1

429/

Secmoanin paylanmasina géra x<5 oldugda F*(x)-tapmali.

0,1
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4
0,3

® 0.2

430/

Bas vifimdan hacmi n=60 olan secma statistik sira

ortasinm ndqgtavi qiymatini tapm.

® 58
19/60

Diizgiin cavab yoxdur.

431/

Secmeanin paylanmasi verilmisdir:
Secma dispersivasmi hesablamagq ficiin
sadalagmis diisturu vazin.
®
D, = () —(x:)

Diizgiin cavab yoxdur.
/
D, =(x") +(x:)’

*

D, =(x)? - (x:)’

2

10

15

[
Lh

ila verilib. Bu se¢cmanin adadi

X;

.

I

4
30

~
12

Xi

x]

Ik

Hi

1]

Mg

3
18
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D, =(x:)' - (%)

432/
Secmanin paylanmasi verilmisdir: =T | =
Diizaldilmis se¢cma dispersiyasmi yazm. e Br | THE L e ) T

*

R

Zrzi{xi-—;:c}:
g2 _ =l
n—1
+
Z(x:-—;:.:}:
g2 _ &l
n—1
¢
Z”:‘(x:' —;:c}:
g2 _ il
n—1
Diizgiin cavab yoxdur.
.Z(x:-—}c}:
g2 _ &l
n—1
433/

Secmenin paylanmasina géra x <7 oldugda F'(x)-1

b
=N
]

(emprik paylanma funksivasmni) tapmali. X;
i | 10 1

LA
b
LA

Diizgiin cavab yoxdur.
0,3

® 05
0,7

0,8

434 /
Secmanin verilmis pavlanmasina géra Xy A0 2 3
secma dispersivani tapin. n; 3 9 3

Diizgiin cavab yoxdur.
® 744

6,44
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8,44

9,44

435 /

Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Se¢ma ortani tapm.

7,3

Diizgiin cavab yoxdur.
4,9

4

® 7

436 /

Secmeanin paylanmasi verilmisdir:
Variantlar k dafa artirdigda secma

dispersiva neca dafa artar?

N
1/ —dafa
0 }< ~ dofo
K — dafa

Diizgiin cavab yoxdur.

1 —dofs
437/
Secmeanin paylanmasi verilmisdir:

Se¢ma ortani yazu.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

ix:-
e
i #
n
2. nX,
3. = &=L
i n—1

x| 5 T T 15
;| B 30 10 2
Xi | X3 X7 Xk
i il F12 Fif
Xi | X3 Xz Xk
i | M) 712 M
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2.n;

;:= .

H

® /

Zrz:-x

3. o

H

438/

Secma tezliklarinin paylanmasi verilmisdir:

Nisbi tezliklarin paylanmasini tapin.

® /

o g 14 | 17
wi| 15 |3/20] 37220 | 1.2

x| 9 g 14 | 17
wi| 320 1/5 15320) 12

s

il 9 g 14 | 17
wi | 1/2 | 3/20 [ 320 1/5

X | B g 14 17
wi| 172 | 1/5 [ 3720 | 3720

439/
Secmeanin verilmis pavlanmasina géra
secma dispersivani tapin.

7,71
4,41
5,61
Diizgiin cavab yoxdur.

® 6,51

440 /

x| 5 14 17
| 4 3 10
Xy 2 8
1, o 6

Bas vigimdan hacmi n=60 olan se¢ma statistik sira ila verilib. Bu segmanin adadi

ortasinm ndqgtavi qiymatini tapm.

A

FH .

7 3

12 18
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Diizgiin cavab yoxdur.

441/
Statistik paylama siras1 verilib.

7 _ o = S Variant x; | 1 T 3| 7
secma ortani fapm va cavaba 10X adadi Tezlik n, | 10 | 50 | 25] 15

yazm.

Diizgiin cavab yoxdur.
20

® 39
18

15

442 /

Secmeanin paylanmasi verilmisdir:

|
-
—
LA

Xi

| LA
Lad
]
—
]
]

2% tapm. e

I/n
n

Diizgiin cavab yoxdur.

443 /

Sergmanm pavlanmasi verilmisdir: w1

Z(xi—;:}-ni tapin. mi | 7 2
fml

*

Diizgiin cavab yoxdur.

444 /
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Secmenin paylanmasi verilmisdir: — 5 =
Xi J -in

i 4

&3

L
[

Se¢ma ortani yazm.

Diizgiin cavab yoxdur.

445 /
Secmanin verilmis pavlanmasma géra Xi: & 4 6
secma dispersivani tapm. n;

[ S
]
L¥N]

® 156
2,45
3,71
4,53

Diizgiin cavab yoxdur.

446 /
Secmanin verilmis paylanmasma géra se¢cma X 5 1 3
dispersivani tapm.

3,254
4,216
® 211
Diizgiin cavab yoxdur.

2,374

447 .
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(X:7Y) iki6lciilii diskret tasadiifi keamiyvyat verilmisdir:

V= 1 0.15 0.3 0.35

y,=7 | 0,05 0,12 |0,03
P(x1332) tapin.

0,3

® 0,05

0,35

0,03

diizgiin cavab yoxdur
448 .

(X:Y) ikiglciilil diskret tosadiifi kemiyyat verilmisdir:

V1= 1 0.15 0.3 0.35
yy=7 |0:05 |0,12 0.03

P(xy;¥,) +P(xy: 1) tapin.

0,76
diizgiin cavab yoxdur
0,79

0,68

® 0,33

449 .

(X:7Y) iki6lciilii diskret tasadiifi kemivyat verilmisdir:

X 1:122 xE:.ﬁ I3 :8
{ |0.15 0.3 0.35
7 0,05 0.12 0.03

N
b )
P(II;J'E) i3 P(I?,;J])‘[aplﬂ.

0,492
diizgiin cavab yoxdur
0,3

0,6
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450 .

Ikidlciilii diskret tasadiifi kemivyatin ehtimallanimn paylamasi verilmisdir:

451 .

(X:Y) ikidlciilii diskret tasadiifi kemiyyat verilmisdir:

0,4

YX[] 1] 4] 5] 6
3 |0,04]0.,01]0,03]0,02
4 |0,12]0,03]0,00]0.06
5 |0.,08]0,02]0.,06]0.04
7 |0,16]0,04]0,12] 0,08

Y komponentinin paylamasin tapin.

|«
o

[
o
L
= A

g
) LN

T

i om
[
et
i

=R

[

diizgiin cavab yoxdur

=1 |15 |63 0.35
5, =7 |0.05 |02 0.03

P(.r3 syt P(Ig ) tapin.

diizgiin cavab yoxdur

® 0,65

0,816
0,768

0,496
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452 .

Ikidlciilii diskret tasadiifi kemivyatin ehtimallanimn paylamasi verilmisdir:
VX| 4 3 9 | 11
3 |0,06|0,15|0,06|0,03
4 [0,02|0,05|0,02|0,01
7 10.,06|0.15|0,06|0.03
8 [0.06/0.15]|0,06]|0.,03
Y komponentinin paylamasini tapin.

¥ |8 |4 |7 8
p |03]02]04 [o1
v (& (8 |7 |8

p |04]01]02 [03

diizgiin cavab yoxdur
()

¥ 3 4. |7 |8
P

453 Korrelyasiya noazoriyyasinin birinci asas masalosi nodir?

® Korrelyasiya slagasinin formasinin tayin edilmasi
Tasadiifi komiyyatlorin aldig1 miimkiin gqiymatlarinin toyin edilmasi
Asililigin xatti olub-olmamasinin toyin edilmasi
Diizgiin cavab yoxdur.

Tasadiifi komiyyatlorin reqressiya xattinin qurulmasi

454 /
Korrelyasiva cadvalinden  x. =0.425; y, =0.09 ; 0, =1106: o, =1.209:7, =0.603
verilmisdir. ¥—in X - 2 nazaran se¢ma reqresiya diiz xattinin tanlivini yazin.

® /

I 0495
¥,—0.09 — 0.603- x—0,425
1.209 1.106
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v, —0.09 x
1200 1106

Diizgiin cavab yoxdur.
*

_ x—0425

¥y
1209 1106

v,—009 x-0425
1209 1106

455/

X —in Y- a2 nazaran reqresiya xatti y, = p_x+b seklinda diiz xattdirsa, onda (x.y)

bas vifimindan (x;y)): (:v,) - (x,;y,) variantlar ciitinden ibarat olan se¢ma
yigimdan istifads edarsk p . korrelyasiya amsalini tapm.

n R
ny x> ¥;

— =l fml
.IGJ_x -

— =l iml iml
.IGJ_x =

— =l
.IGJ_x_

Diizgiin cavab yoxdur.

456 Korrelyasiya asililigi nadir?

® Tosadiifi komiyyatlorden birinin doyismasi ilo digar tesadiifi kamiyystin orta qiymatinin doyismasi ;

Tasadiifi komiyyatlorden birinin bir giymatins digar tesadiifi kamiyystin istenilon qiymatinin uygun galmasi.
Diizgiin cavab yoxdur.

Tosadiifi komiyyatlorden birinin bir qiymatina digar toesadiifi komiyyatin yalniz bir qiymatinin uygun galmasi
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Tasadiifi kamiyyatlorden birinin doyismasi ilo digar tosadiifi komiyyatin paylanmasinin doyismasi ;

457 /

Normal X va2 Y iimumi vigimlarindan alinmis hacmi » =9 va », =6 olaniki
asili olmayan secmadan secma dispersivalar D (x) =144, D ()= 20,5 tapilmisdir.

F,=-2 -diisturu ila diizaldilmis sesma dispersiyalar nisbatini tapmn.
S?{
3

£y =1

Diizgiin cavab yoxdur.

s

Py =1
®

Fy =152

Fy=25

458 /
Evni hacmli normal fimumi vifimlardan S =021 57 =025 S;=034;5; =040

dérd asili olmayan se¢ma dispersivalar diizelmisdir. Umumi  dispersivam
qivmatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.

459 Kriteriyanin giicli nodir?

® Roqib farziyys dogru olduqda sifir farziyyanin rodd edilmasi
Raqib forziyys dogru olmadiqda sifir forziyyonin rodd edilmasi
Kriteriyanin sifir forziyyoni rodd edon giymati
Kriteriyanin sifir forziyyani qobul edon qiymati

Diizgiin cavab yoxdur.

460 /
Normal X va Y iimumi vifimlarindan almmis hacmi =9 van,=6 olan iki
asili olmavan secmadan se¢cma dispersivalar D (x)=14.4; D () =205 tapilmisdir.
S:+S; - tapm.

42

® 4038
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27,2

34,9

Diizgiin cavab yoxdur.

461 /
Bas vigim 1 paramefrinin Puasson pavlanmasina malikdirsa ve (H:A1=5
miirakkab farziyyadirsa, (H,; 4) farzivyani vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
[ J

462 Sifir forziyyo nadir?

Paylanma parametrlorinin sifra borabor olmasi hipotezi
® iroli siiriilon farziyyo

Diizgiin cavab yoxdur.

Dogru olan forziyyo

Paylanma qanununu tayin eden hipotez.

463 /
Normal X va Y iimumi yifimlarindan alinmis hacmi » =11 van,=14 olan iki
asili olmayan secmaden S; =085 S; =05 diizaldilmis se¢ma dispersiyalan
tapilmisdir. Daqiqlik savivvasi 4=0,05 oldugda miisahide olunan kriterivanin
qiymatini tapin. (Fg;=7)

Diizgiin cavab yoxdur.
*

Fmii;=3
® /
Fua=1.7

Fra=1/3

Fmii;:] 2

464 /
Bas vigim Puasson paylanmasma malikdirsa 4 parametrinin (H,; i1=4) olmasi
raqib farzivya kimi irali siiriiliirsa, asas farziyyani vazin.
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A=3
A=5
*
A=1
® /
A=4

Diizgiin cavab yoxdur.

465 Sadas statistik forziyys nadir?

Diizgiin cavab yoxdur.
Dogru olan forziyya.

® Bir forziyyadon ibarat olan hipotez
Irali siiriilon farziyyo

Sonlu sayda forziyyslorden ibarat olan hipotez

466 Miioyyan fiziki komiyyastin eyni cihazla ii¢ dofa Sl¢iilmasi noticosinds asagidaki naticolor alinmisdir:
26;29;35. Cihazin sohvlorinin segmo dispersiyasini tapin.

13
15
16
® 14

Diizgiin cavab yoxdur.

467 Miioyyan fiziki komiyyatin eyni cihazla ii¢ dofo Slciilmoasi noticosindo asagidaki naticolor alinmigdir:
25;31;34. Cihazin sohvlarinin diizaldilmis dispersiyasini tapin.

20

® 21
Diizgiin cavab yoxdur.
23

22

468 .
Bas yifimdan hacmi n=30 olan se¢cma aparnlmisdr:

X; 1 3 6

1 15 5 10

Bas ortanin erini dayismayan
3 ¥ Y1512}
qivmatlandirmasini tapin.
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Diizgiin cavab yoxdur.
2
® 3

4

469 .
Hacmi n=71 olan segcmaya gdra bas dispersivanin D.,=14 verini davisan
givmatlandirmasi tapilmisdir. Bas yifimin verini davismayan givmatlandirmasini
tapin.

12,4

® 144
Diizgiin cavab yoxdur.
13,4

11,4

470 Miioyyan fiziki komiyyastin eyni cihazla ii¢ dofo dl¢giilmasi naticasindos asagidaki naticalor alinmisdir: 15; 21;
24. Cihazin sshvlarinin segma dispersiyasini tapin.

® 14
17
16
15

Diizgiin cavab yoxdur.

471 .

Hacmi n=41 olan se¢maya goérs bas dispersiyanmn  [) =16 yerini dayigan

qivmatlandirmasi tapilmisdir. Bas vigimin verini dayismayan givmeatlandirmasini tapm

® 164
17,4
Diizgiin cavab yoxdur.
19,4

18,4

472 Miioyyan fiziki komiyyatin eyn i cihazla ii¢ dofa 6l¢lilmasi naticosinds asagidaki noticolor alinmigdir: 14; 17;
29. Cihazin sohvlorinin segma dispersiyasini tapin

44

Diizgiin cavab yoxdur.
® 42

41

43
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473 .

Secmoanin verilmis paylanmasina géra

3 5 7]
Xi ’
4 6 10
1
secma dispersivam tapin.
2,89
1,21
® 169

Diizgiin cavab yoxdur.

1,96

474 .
Bas vifimdan hacmi n=40 olan se¢cma aparilmisdar:

X; 4 5 3

n; 15 20 N
Bas yidimin verini dayismavan
givmatlandirmasini tapin.

6
4

Diizgiin cavab yoxdur.

475 .
Hacmi n=61 olan secmaya gdra bas dispersivanin D,=12 verini dayisan
givmetlandirmasi tapilmisdir. Bas vifimin verini davismayan givmeatlandirmasini
tapin.

10,2
11,2
Diizgiin cavab yoxdur.

13,2

® 122

476 Miioyyan fiziki komiyyatin eyni cihazla ii¢ dofa 6lgiilmasi naticasindo asagidaki naticolor alinmisdir: 5;8;17.
Cihazin sohvlarinin segma dispersiyasini tapin.

® 26

Diizgiin cavab yoxdur.
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23

24

25

477 .
Bas vigimdan hacmi n=40 olan sesma apanlmigdir:

I 4 &
X:

¥l

20 15 5

Bas vifimin verini dayismayan qivmatlandirmasini tapin

1

® 3
Diizgiin cavab yoxdur.
2

4

478 .

Hacmi n=21 olan se¢maya gbra bag dispersiyanmm [) =8 yerini dayigan
qivmatlandirmasi tapilmisdir. Bas vigimin verini dayvismavan
qivmetlandirmasini tapm.

6,4
9,4
® 34
74

Diizgiin cavab yoxdur.

479 ..
Verilmis paylanmaya asasen 0 ] 3
X. 2
X <15 i : ’
piX <15} ehtimalinitapin 5 S T ST
® 17/45
1/45

diizgiin cavab yoxdur.
44/45

16/45

480 ,.
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o ss
[Verilmis paylanmaya asasan = 0 i 5

X >0.5 ehtimalini t : ’
piX 20,5} ehtimalini tapin b 1/45 16/45 28745

A) 44/45 B) 1/45 C) 16/45 D)17/45

16/45
17/45
®  44/45

diizgiin cavab yoxdur

1/45

481 /

a
F IR T |
—{x—a)

2= plan normal pavlanmanin momentlar fisulu

. 1
Sixhg funksivas: 7F(x)= e
= : O~ 2T
ila namalum ¢ parametrinin x,, x,,---.x, secmaya géra ndqtavi givmatlandirmasini

tapm.
® /
i=:f k).
1
'y R
D:
Fi)
o= B
n—1 5
*
g=D
Diizgiin cavab yoxdur.
482 /

X tasadiifi kemiyvati iistlil f(x)=4e™** . x= 0 malikdir. Asagida n=200 elementin

opta is milddatinin emprik paylanmasi verilmisdir:
27,
1

LA

2

]
Lh

X 23 | 1S | S| HS
| 133 | 45 15 4

ila istli paylanmanm namalum parametrinin ndqgtavi

b

Momentlar iisulu
givmatlandirilmasini tapin.

/
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Diizgiin cavab yoxdur.
()

s

A=02
A=01

483 /
Hacmi »=10 olan se¢manin

dispersivasini tapin.

8,7
Diizgiin cavab yoxdur.
7

6,7

484 /
Secmeanin paylanmasi verilmigdir:
U, =x —1380 sarti variantlarma
kecarak, sarti variantlarmin
pavlanmasmi yazin.

*

;| 20 0 20
| 3 2 3
;| 20 0 20
| 3 5 2
Diizgiin cavab yoxdur.
;| 20 0 20
| 3 3 2
® /
;| -20 0 20
| 2 3 3
485 /
x| 236|286 | 336 386 | 436
| 3 20 30 15 10
33
30,25

dispersivas1 D, =693 -diir Diizaldilmis secma

x;| 1360 | 1380 | 1400

secmanin paylanmasi verilmisdir.
x: = h- M, +33,6- ni tapm.
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30,85

® 3385

Diizgiin cavab yoxdur.

486 /
Secmanin paylanmasi verilir: x;] 236 | 286 | 33.6 | 386 | 43.6
Secmanin sarti paylanmasimi vazin.  [n| 5 20 | 50 | B [ 10
/
xi| -2 -1 0 1 2
| 5 20 50 10 15
*
xi| -2 -1 0 1 2
| 15 5 20 50 10

Diizgiin cavab yoxdur.

. b
x| -2 -1 0 1 2
i 3 20 50 15 10
x| -2 -1 0 1 2
u; | 20 5 50 15 10

487 /
Hacmi »=100 olan paylanma ila verilon se¢moanin hasil {isulu ila se¢ma
SSpenyaSIbem. o T e (e B
mi| 5 15 50 16 10 4
D. =436

Diizgiin cavab yoxdur.
*

D, =52
e /

D, =48692

D, =42

488 /

Swxliq funksivasi f(x)= % olan miintazam paylanmanin momentlar Gisulu ila 5
-
parametrini x,. x,,---.x, secmava gbra ndqtavi givmatlandirmasini tapm.

/

b=x:—./3D,
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Diizgiin cavab yoxdur.

o
b=x:+./3D,
b=.{3D,
3
b=x:-3D,
489 /
5] =5 3 0 3 3 paylanmasi verilmisdir. Bu cadvaldan
TR PE EE T - 3 ol
istifada edarak A7, = 2.nUi -1 tapm.
n
Diizgiin cavab yoxdur.
6,5
® 69
8
7,9
490 /

Hacmi n=100 olan paylanma ila verilan segmanin hasil iisulu ila secma ortani
tapm.

x| 13 15 ) 19 21 23
Ayl 8 15 50 16 10 4

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

x: =17.46

*

xs =16.74
xs=15.74
X =15.76
491/
X tosadiifi keamiyvati a va b namalum T3 = =
parametrli miintazam paylanmaya malikdir. i 3 6 1

Secmanin paylanmasmndan istifada edarak
b parametrini momentlar iisulu ila néqtavi qivmatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*
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bh=2138
/
b=2208
h=22
o ;
b=46+./432
492 /

Swxliq funksivasi f(x)= % olan miintazam paylanmanin momentlar Gisulu ila «
—da

parametrini x;. x,,---.x, secmaya gbra ndqtavi qiymatlandirmasini tapm.

a=x:—-3D,
® /

a=x—+3D,

%

a=x +.3D,

Diizgiin cavab yoxdur.

H

a=.3D,

493 /
Hacmi n=100 olan se¢manin dispersivasi1 D_=16888 oldugda, diizaldilmis se¢cma

dispersivasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

51=166288

*

51 =16528

52=167

§2 =170,5859

494 /
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Secmanin paylanmasi verilmisdir: x| 0.01]004]008
U.=100x sarti variantina ni| 3 3 2
kecarak secma ortani tapin.
E3
% =007
Diizgiin cavab yoxdur.
x, =007
x, =0,007
®
x, =0,033
495 /
SEguiein iy beimas scrin i x| 2310 | 2300 | 2250 | 2400 | 2800
U, =x —2250 sarti variantlarma n | 2 3 10 1 1

kecarak, secma ortani tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

[ }
xi= 2321
/
o= 2170
%
X =T
x. =2329

496 NoOqtovi qiymatlondirmonin asas xassolori hansilardir?

Diizgiin cavab yoxdur.

® Yerinidoyismoyan, effektiv, motobar
Yerinidoyismoyan, etibarliliq
Effektiv, métobor

Motabar, etibarlilig, dogiglik

497 .

Hacmi n=31 olanse¢maya g0rabasgdispersivamn [) =9 yerini dayisan

qivmatlandirmasi tapilmisdir. Bas viginin yverini dayismayan givmatlandirmasini
tapin.

8,3
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Diizgiin cavab yoxdur.

6.3
73
® 93
498 .
Hacmi ] olan secmaya

verinidayisengivmatlendirilmasi tapilmisdir. Dispersivanin vyerinidaysmayan

qivmatlandirilmasini tapn.

42

4

4,5

Diizgiin cavab yoxdur.

® 5.1

499 .
Korrelyasiva cadvalindan

n=200; 0, =1209,0,=1106 %, =-0425,5, = 0,09,

Korrelyasiva amsalini tapin.

0,6605

0,0292
® 0,66054

0,192

0,292

D, =5

istifada
Z Py, Xy = 169

dispersivanin

edarak
tapilmisdir.
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